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Sıfır Atık Projesiyle
270 milyar kilovatsaat enerji 

tasarrufu sağlandı

“Hadi Öldürsene Canikom” izleyiciden tam not aldı

Bitsin bu hasret

Güvenli olmayan gıdaların, 200’den fazla hastalığa yol açtığını belirten Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Anabilim Dalı’ndan Halk
Sağlığı ve Çevre Sağlığı Uzmanı Prof. Dr. Cavit Işık Yavuz, “DSÖ verilerine göre dünyada her 10 kişiden biri güvenli olmayan gıdaları tükettikten sonra has-

talanıyor ve yılda 420 bin kişi güvenli olmayan gıdalar nedeniyle ölüyor. Bu sorun özellikle düşük ve orta gelirli ülkelerde daha yoğun yaşanıyor.” dedi.

DÜŞÜK VE
ORTA GELİRLİ ÜLKELER

EN ÖNEMLİ
KÜRESEL SORUN: İKLİM KRİZİ

PESTİSİT YIKANARAK TÜMÜYLE YOK OLMAZ

Ankara Kent Gezileri’ne başvurular başladı

“Dünyada 2.4 milyar çocuktan 
400 milyonu aşırı yoksul”

Ankara’da uyuşturucu
operasyonları: 49 tutuklama

“Kanserin farkında
ol, geç kalma!”

“Yılda 420 bin kişi güvensiz 
gıdalar nedeniyle ölüyor”

Etimesgut Belediyesi
personellerine “zimmet” soruşturması

ABB, 4’üncü Geleneksel
Tıp Bayramı Koşusu’na

ev sahipliği yaptı

Yenimahalle Belediyesi 7’nci Tiyatro Festiva-
li, final perdesini Dünya Tiyatrolar Günü’nde 
“Hadi Öldürsene Canikom” isimli oyun ile ka-

pattı. Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi Genco 
Erkal Salonu’nda sahnelenen oyuna tiyatro severler 
yoğun ilgi gösterdi.

Tek perdeden oluşan ve 70 dakika süren 7’nci 
Tiyatro Festivali’nin son oyununu Yenimahalle Be-
lediye Başkanı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe 
Başkanı Halil Alankuş, Belediye Başkan Yardımcısı 
Ferudun Güngör ve çok sayıda vatandaş izledi. Usta 

Yazar Aziz Nesin tarafından kaleme alınan, Barış 
Dinçel’in yönettiği “Hadi Öldürsene Canikom” oyu-
nunda, sevilen sanatçılar Günay Karacaoğlu, Zeynep 
Kankonde ve Bülent Alkış göz dolduran oyunculukla-
rıyla izleyiciden tam not aldı. Bir apartmanın bodrum 
katında, birbirlerinden güç alarak hayata tutunan iki 
yaşlı, yalnız ve dul kadının hikayesini anlatan oyun-
da, yaşadıkları yalnızlığa karşı birbirlerine yoldaş 
olan Diha ve Siyen’in tek düze hayatlarının radyoda 
duydukları haberle değişimi ve sonrasında yaşananlar 
etkili bir dille izleyiciye aktarıldı.   (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi Sosyal Yardım İşleri Müdürü ve 
Etimkent A.Ş. Genel Müdürü’nün de aralarında bu-
lunduğu 4 şüpheli gözaltına alındı. Gözaltılar sonrası 

Etimesgut Belediyesinden yapılan açıklamada “Konu daha 
önce Belediyemiz Teftiş Müdürlüğü Müfettişleri tarafından 
tespit edilerek savcılığa yapılan suç duyurusu ile ilgili olup 
belediyemize herhangi bir şekilde ‘operasyon’ yapıldığı şek-
linde algılanacak siyasi bir durum söz konusu değildir” de-
nildi.

Ankara Batı Cumhuriyet Başsavcılığınca, Etimesgut Be-
lediyesinde tespit edilen usulsüzlüklere ilişkin yürütülen so-
ruşturma kapsamında “zimmet” suçundan 4 belediye çalışanı 
hakkında gözaltı kararı verildi.

Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, Sayıştay Baş-
kanlığı tarafından Etimesgut Belediye Başkanlığında ger-
çekleştirilen 2025 yılı hesap ve işlemleri olağan denetimleri 
sırasında, aşevi, yemek alımı ve dağıtımı işlemleri ile Etim-
kent A.Ş’nin hesap bilgilerinde usulsüzlükler tespit edildiği 
belirtildi. Bu kapsamda, sermayesinin tamamı Etimesgut 

Belediye Başkanlığına ait iştirak şirketi Etimkent A.Ş. Ge-
nel Müdürü M.Ç, Etimesgut Belediyesi Sosyal Yardım İşleri 
Müdürü A.C, Etimesgut Belediyesi Sosyal Yardım İşleri Mü-
dürlüğü Mutemeti S.K. ve Etimkent A.Ş kasa sorumlu perso-
neli H.B. hakkında “zimmet” suçundan gözaltı kararı verildi.

Ankara Batı Sulh Ceza Hakimliğinden alınan arama ka-
rarlarına istinaden şüphelilerin ikametlerinde ve iş yerlerinde 
eş zamanlı arama ve el koyma işlemi yapıldı ve tüm zanlılar 
gözaltına alındı.

“SİYASİ BİR DURUM SÖZ KONUSU DEĞİL”
Belediyeden yapılan açıklamada, Etimesgut Belediyesi 

tarafından Ankara Batı Cumhuriyet Başsavcılığına yapılan 
şikayet üzerine Başsavcılık tarafından başlatılan soruşturma 
kapsamında, Belediye Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğünde 
ve sermayesinin tamamı Belediyeye ait olan Etimkent A.Ş’de 
görevli bazı çalışanlarla ilgili gözaltı ve arama kararı alındığı-
nın kamuoyuna açıklandığı anımsatıldı. Açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Konu daha önce Belediyemiz Teftiş Müdürlüğü 
Müfettişleri tarafından tespit edilerek savcılığa yapılan suç 
duyurusu ile ilgili olup belediyemize herhangi bir şekilde 
‘operasyon’ yapıldığı şeklinde algılanacak, siyasi bir durum 
söz konusu değildir. Belediyemiz tarafından daha önce baş-
latılan soruşturma neticesinde adı geçen memurlardan S.K. 
daha önce belediyemiz tarafından görevden uzaklaştırılmış 
olup, söz konusu personel 11.09.2025 tarihinde belediye-
miz ve şirketimiz tarafından müşteki sıfatıyla savcılığımıza 
şikayet edilmiştir. Sürmekte olan adli işlemler, Belediyemiz 
tarafından da yakından takip edilmektedir. Süreç içerisinde 
ayrıntılı açıklamalar Belediyemiz tarafından kamuoyuyla 
şeffaf bir biçimde paylaşılacaktır.”                                     (AA)

Ay-yıldızlı ekip, 2026 FIFA Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri play-off turu finalinde bugün 
Kosova karşısına çıkacak. Priştine’deki Fadil 

Vokrri Stadı’nda oynanacak karşılaşma, TSİ 21.45’te 
başlayacak. Karşılaşmayı kazanan takım ABD, Kana-
da ve Meksika’nın ev sahipliğini yapacağı 2026 Dünya 
Kupası’na katılma hakkını elde edecek. A Milli Futbol 
Takımı, Dünya Kupası’na 24 yıl aradan sonra yeniden 
katılmak için sahada yer alacak.                   Sayfa 7’de

Sıfır Atık Projesiyle Türkiye’deki ormanların 
yüzde 7’sine denk gelen 613 milyon ağacın ke-
silmesi önlendi ve yaklaşık 36 milyon aracın 

yıllık karbon salınımına eş değer 180 milyon ton sera 
gazı salınımının önüne geçildi. Bugüne kadar 217 bin 
bina ve yerleşkede Sıfır Atık Yönetim Sistemi’ne ge-
çildi. 2017’de yüzde 13 olan geri kazanım oranını her 
yıl artırarak 2024 yılında yüzde 36,08’e, 2025 yılında 
ise yüzde 37,53’e yükseltildi. Türkiye, 2035 yılında 
geri kazanım oranı yüzde 60’a, 2053 yılında da yüzde 
70’e çıkarmayı hedefliyor.                           Sayfa 5’te

Türk Gastroenteroloji Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Ayhan Hilmi Çekin, “Türkiye’de kolorek-
tal kanser tanısı geç evrelerde konulmaktadır. 

Kanser geliştikten sonra erken evrelerde 5 yıllık sağ 
kalım oranları yüzde 90’larda iken ileri evrelerde 
bu oran yüzde 12’lere düşmektedir. Bu nedenlerle 
asemptomatik bireylerde erken kanser taraması ya-
pılması önemlidir.” dedi.                         Sayfa 6’da

Ankara Tabip Odası (ATO)’nın düzenlediği 
sempozyumda konuşan ATO Başkanı Dr. 
Mine Coşkun, “Halk Sağlığı Komisyonu-

muz bu sene çok önemli bir konuyu seçti; çocuk. Bu 
konu gerçekten önemli.” dedi. Prof. Dr. Ebru Voy-
voda “Çocuk nüfusunun, yaklaşık işte 2.4 milyar 
çocuk nüfusunun bugün UNICEF’in 2025 raporuna 
bakarsak bugün yaklaşık 400 milyonu aşırı yoksul” 
diye konuştu.                                            Sayfa 3’te

Ankara’da uyuşturucu ile mücadele kap-
samında geçen hafta düzenlenen ope-
rasyonlarda 113 şüpheli yakalandı, 49’u 

tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şubesi’nce 22-28 Mart haftasında 
uyuşturucuyla mücadeleye yönelik operasyonlar 
düzenlendi. Çalışmalar neticesinde toplam 113 
kişi gözaltına alınırken, adli makamlara sevk 
edilen şüphelilerden 49’u tutuklanarak cezaevi-
ne gönderildi. Operasyonlar kapsamında; 6 kilo 
118 gram esrar, 2 kilo 924 gram kokain, 231 gram 
bonzai, 146 gram metamfetamin, 158 gram A.M. 
maddesi, 4 bin 262 sentetik ecza hapı ve 4 ecstasy 
hap ele geçirildi. Uyuşturucu ticaretinde kullanı-
lan 5 hassas terazi, 1 tabanca, 46 tabanca fişeği ile 
suçtan elde edildiği değerlendirilen 95 bin 650 TL 
nakit paraya el konuldu.                               (DHA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), “Sağlık-
lı Bir Gelecek” hedefi doğrultusunda spora ve 
sporcuya destek vermeyi sürdürüyor. Gençlik 

ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı ve Türkiye Acil 
Tıp Derneği iş birliğiyle 14 Mart Tıp Bayramı etkin-
likleri kapsamında düzenlenen 4’üncü Geleneksel Tıp 
Bayramı Koşusu, Atatürk Orman Çiftliği Doğal Yaşam 
Parkı’nda gerçekleştirildi.                (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi 
tarafından Başkent’in köklü 
tarihini, zengin kültürel mirasını 

ve turistik değerlerini tanıtmak amacıyla 
her yıl düzenlenen “Ankara Kent ve İlçe 
Gezileri” bu yıl da devam ediyor. Kültür 
gezileri, yürüyüş rotaları ve tematik 
programlara katılmak isteyenler https://
kentgezileri.ankara.bel.tr/ adresi üzerin-
den kayıt yapabilecek. (Haber Merkezi)

Pestisit yıkanarak yok edilebilir mi sorusuna da cevap veren 
Yavuz, “Sebze ve meyvelerde kullanılan pestisitler yıkanarak 
tümüyle yok olmaz. Bu pestisitlerin bir kısmı suda bekletile-
rek azalsa da bütünüyle yok olmuyor, bir kısmı da gıdada kalıcı 
olabiliyor. Biz genellikle bu konuda şunu öneriyoruz: Sebze ve 
meyveleri tüketmeden önce bir süre karbonatlı suda bekletin 

daha sonra temiz suyla durulayın ve sonra tüketin. Suda bek-
letirken suya bir kaşık karbonat eklemek pestisitleri azaltma 
konusundan biraz daha etkili bir yöntem. Ancak sonra iyice 
durulamak gerekiyor. Bekletme süresi için 15-20 dakika ideal. 
Kabuklu meyvelerin ya da sebzelerin kabuklarının soyularak tü-
ketilmesi de öneriler arasında.” ifadelerini kullandı.   Sayfa 2’de

İklim değişikliği günümüzün en önemli 
küresel sorunlarından biri olduğunu belir-
ten Prf. Dr. Yavuz, “Ortaya çıkacak sağ-
lık sorunları anlamında da çok önemli bir 
halk sağlığı konusu. İklim değişikliğinin 
özellikle Akdeniz havzasını yoğun ola-
rak etkilemesi bekleniyor. Türkiye’nin de 
başta kuraklık ve aşırı hava olayları olmak 
üzere tarım sektörü ve gıda üretimi açısın-
dan önemli riskler söz konusu. Bu açıdan 
da ülkemizde önümüzdeki 10 yıllarda gıda 
güvencesi yani toplumların, insanların, bi-
reylerin yaşamlarını sürdürebilmeleri için 
gerekli miktarda gıdaya erişebilmeleri ve 
gıda güvenliği sorunlarını artmasını bekle-
niyor.” diye konuştu.

Orta Doğu’da derinleşen savaş yalnız-
ca enerji piyasalarını değil, tarım ve gıda 
zincirini de etkiliyor. Türkiye’deki tarım ve 
gıda sektörünü, iklim krizi ve bölgedeki sı-
cak savaş ve gerilim gıda tedariği ve güven-
liği açısından kritik bir durum oluşturmuş 
durumda. Son yaşanan Ortadoğu kaynaklı 
süreçte olduğu gibi dolaylı yollarla da gıda-
yı etkiliyor. Halk Sağlığı ve Çevre Sağlığı 
Uzmanı Prof. Dr. Cavit Işık Yavuz, iklim 
krizi, gıda güvenliği ve bölgedeki savaş ve 
çatışmaların gıda güvenliğine yansımaları-
nı değerlendirirken, gıda güvenliği sorunu-
nun özellikle düşük ve orta gelirli ülkelerde 
daha yoğun yaşandığına dikkat çekti. 



Orta Doğu’da derinleşen savaşın yalnızca enerji 
piyasalarını değil, tarım ve gıda zincirini de et-
kilediğini belirten Hacettepe Üniversitesi Tıp 

Fakültesi Halk Sağlığı Anabilim Dalı’ndan Halk Sağlığı 
ve Çevre Sağlığı Uzmanı Prof. Dr. Cavit Işık Yavuz ile 
Türkiye’deki tarım ve gıda sektörünü, iklim krizinin iki 
ayı aşkın bir zamandır kendini gösteren savaşın gıda gü-
venliğine yansımalarını konuştuk.

• Özellikle son yıllarda “güvenli gıda” kavramını 
çokça duyar hale geldik. Size göre sağlıklı yaşamda 
güvenli gıdanın önemi nedir?

Beslenme sağlığın önemli bileşenlerinden biridir. 
Dengeli ve yeterli beslenme kişinin yaşına ve ihtiyaç-
larına göre gerekli besin öğelerini hem yeterli miktarda 
hem de belirli bir besin dengesi çerçevesinde almasını 
içermektedir.  İhtiyacı kadar ve besin öğelerini içerecek 
şekilde. Beslenme günlük olarak yerine getirilmesi gere-
ken bir yaşamsal gereksinim olduğundan alınan gıdaların 
sağlığı olumsuz etkilemeyecek özellikte olması gerekir. 
İşte gıda güvenliği de bu noktada önem kazanmaktadır. 
Her gün tüketmek zorunda olduğumuz gıdaların sağlık 
açısından sorunlara neden olması beslenme aktivitelerini 
olumsuz etkilediği gibi hastalıklara ve uzun süreli sağ-
lık sorunlarına da yol açabilir. Gıdanın güvenli olması 
beslenme açısından bir zorunluluktur. Güvenli olmayan 
gıdalar sağlıklı olmayı olumsuz etkiler. Beslenmede en 
kritik iki faktör sağlıklı beslenebilmeleri için gerekli gı-
dalara erişebilmeleri (ki buna gıda güvencesi diyoruz) ve 
gıdanın güvenli olmasıdır. Bu iki faktör birbirinin olmaz-
sa olmazıdır. Dolayısıyla beslenme-gıda güvencesi-gıda 
güvenliği bir bütündür. 

• Gıda güvenliği ya da gıda güvenirliliği ne anlama 
geliyor?

Gıda güvenliği gıdaların fiziksel mikrobiyolojik ve 
kimyasal yönden sağlıklı olması ve tüketilebilir özellikte 
olmasıdır. Diğer bir deyişle bir gıdanın, gıdada bulunması 
istenmeyen maddeleri (örneğin taş, toprak, çamur, yaban-
cı madde vb. gibi fiziksel unsurları), zararlı bakteri, virüs, 
parazit gibi mikropları ve sağlığa zarar verecek düzey ve 
özellikteki kimyasal maddeleri içermemesidir. Güvenli 
olmayan gıdalar, 200'den fazla hastalığa yol açabilmek-
tedir, bunların arasında kanser de vardır. DSÖ verilerine 
göre dünyada her 10 kişiden biri güvenli olmayan gıdaları 
tükettikten sonra hastalanıyor ve yılda 420 bin kişi gü-
venli olmayan gıdalar nedeniyle ölüyor. Bu sorun özel-
likle düşük ve orta gelirli ülkelerde daha yoğun yaşanıyor. 

Gıda güvenliğinin ülkelerdeki üretim, dağıtım, mev-
zuat, denetim, resmi kurumlar ve yapılar arasında pay-
laşılan bir sorumluluk olduğunu ve çok sektörlü olduğu-
nu ve sağlık esaslı bir yaklaşım olduğunu unutmamak 
gerekiyor. Bu açıdan gıda güvenliğinde gıdanın üretim 
sürecinden tüketim sürecine uzanan bir bütünlük olmak 
zorundadır. Bu anlamda da üretim, dağıtım sitemlerinde-
ki, tüketimdeki değişimler, yeni ortaya çıkan mikroplar, 
kullanılan yeni kimyasallar, çevresel değişiklikler yeni 
tehditler oluşturabilmektedir. Gıda güvenirliliğini gıda 
güvenliği sisteminin bir bütünü olarak görmek gerekir. 

• Hangi gıdalara güvenebiliriz?
Bu zor bir soru. Ancak üretiminden soframıza gele-

ne kadar belirlenmiş kurallara ve standartlara uyan, besin 
değerlerini kaybetmemiş, sağlığa zararlı olan maddeleri 
içermeyen, yasal olarak belirlenmiş kurallara uygun gıda-
lar güvenebileceğimiz gıdalardır diyebiliriz. 

Bu noktada da gıda güvenliği açısından belirlenmiş 
kurallar ve standartlar önemli bir konu olarak karşımıza 
çıkıyor. Ülkemizde gıda güvenliğinden sorumlu otorite 
Tarım ve Orman Bakanlığı’dır. Suyun gıda güvenliği açı-
sından önemini düşünürsek Sağlık Bakanlığı’nın da bu 
konuda önemi olduğunu unutmamalıyız. 

Tarım ve Orman Bakanlığı ülkemizde gıda denetimin-
den sorumlu temel kurum. Bu bakanlığın kamuoyuyla da 
paylaştığı bazı veriler bize kısmen de olsa ülkemizdeki 
duruma dair bilgi veriyor. Bu açıdan gıda güvenliğinin 
daha iyi anlaşılması için Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
verdiği bilgilere bakmakta yarar olabilir. Bakanlığın pay-
laştığı veriler başlıca iki başlıkta açıklayabiliriz: 

• Sağlığı Tehlikeye Düşürecek Gıdalar: Bu gıdalar 
“kişilerin hayatını ve sağlığını tehlikeye düşürecek şekil-
de bozulmuş, değiştirilmiş ürünler.” Örneğin gıdalarda 
kullanılması kesinlikle yasak olan tekstil boyası gibi bo-
yaların gıdalarda kullanılması bu kapsama giriyor. 

• Taklit veya Tağşiş (Katıştırma) Yapılan Gıdalar: 
Bu gruptaki gıdalarda ya gıdaya aynı değeri taşımayan 
farklı maddelerin eklenmesi (örneğin zeytinyağına tohum 
yağları karıştırılması) ya da gıdanın temel özelliğini etki-
leyen içeriğin eksik olması veya olmaması (örneğin tere-

yağında, peynirde yağ oranının düşük olması). 
Bu iki yönüyle baktığımızda güvenli gıda kavramında 

hem bir gıda sahtekarlığının hem de sağlığa zarar verme 
riski taşıyan boyutlar olduğunu görüyoruz. Gıda güven-
liğinin bu anlamda iki boyutu olduğunu söylemek yanlış 
olmaz. Dolayısıyla gıda güvenirliği hem besin değeri hem 
de gıda güvenliği açısından uygun gıdalardır diyebiliriz. 

“PESTİSİT SEBZE VE MEYVELERDE                   
YOĞUN OLARAK KULLANILIYOR”

• Pestisit denilen tarım zehirlerini yıkayarak yok 
edebilir miyiz?

Tarımsal ürünlerde kullanılan tarım kimyasalları olan 
pestisitler geniş bir kimyasal grubunu oluşturuyor. Bu 
kimyasallar kullanılan gıda türüne kullanım amacına göre 
farklılıklar gösteriyor. Özellikle sebze ve meyvelerde yo-
ğun olarak kullanılabiliyor. 

Öncelikle şunu belirtelim; sebze ve meyvelerde kul-
lanılan pestisitler yıkanarak tümüyle yok olmaz. Bu pes-
tisitlerin bir kısmı suda bekletilerek azalsa da bütünüyle 
yok olmuyor, bir kısmı da gıdada kalıcı olabiliyor. Biz 
genellikle bu konuda şunu öneriyoruz:

• Sebze ve meyveleri tüketmeden önce bir süre kar-
bonatlı suda bekletin daha sonra temiz suyla durulayın ve 
sonra tüketin. Suda bekletirken suya bir kaşık karbonat 
eklemek pestisitleri azaltma konusundan biraz daha etkili 
bir yöntem. Ancak sonra iyice durulamak gerekiyor. Bek-
letme süresi için 15-20 dakika ideal.

• Kabuklu meyvelerin ya da sebzelerin kabuklarının 
soyularak tüketilmesi de öneriler arasında.

“PESTİSİT ZEHİRLENMEYE NEDEN               
OLABİLİR VE ÖLDÜREBİLİR”

• Pestisitlerin insan sağlığı üzerindeki zararları ne-
lerdir?

Pestisitlerin insan sağlığına et-
kileri sorunlar önemli bir halk sağ-
lığı konusudur. Kısa, orta ve uzun 
dönemli sağlık sorunlarına yol 
açabilirler. Vücudumuza ciltten, 
solunum yoluyla ya da sindirim sis-
temi yoluyla girerler. Eğer kısa süre 
içinde yüksek miktarda alınırsa ze-
hirlenmeye neden olabilir ve öldü-
rebilir. Bu ani zehirlenme durumun-
da baş dönmesi, baş ağrısı, bulantı, 
kusma, nefes darlığı gelişebilir, göz 
bebekleri küçülür. Orta ve uzun 
dönemdeki etkileri de hormonlara 
ve hormon sistemine etkileri, sinir 
sitemine etkileri, bağışıklık siste-
mine etkileri, gebelere ve çocuklara 
etkileri başlıklarında sıralayabiliriz. 
Uzun dönemli etkilerinde de şu so-
runları görebiliyoruz: Çeşitli kanser 
türleri (örneğin lenfoma, lösemi, yumurtalık, meme, be-
yin ve prostat kanserleri), Parkinson ve Alzheimer hasta-
lıkları gibi nörolojik bozukluklar, kalp damar hastalıkları, 
çocuklarda gelişim sorunları, kısırlık, solunum sistemi 
sorunları. İklim değişikliğinin etkilerine bağlı olarak kıt-
lık riski giderek artıyor.

“SAVAŞ VE ÇATIŞMALAR                                       
KITLIĞA NEDEN OLABİLİR”

• İklim krizi ve iki ayı aşkın bir zamandır kendini 
gösteren savaş durumu da var. Tüm bunların yansı-
ması nasıl oluyor Türkiye’deki tarım ve gıda sektö-
rüne?

İklim değişikliği günümüzün en önemli küresel so-
runlarından bir tanesi. Ortaya çıkacak sağlık sorunları 
anlamında da çok önemli bir halk sağlığı konusu. İklim 
değişikliğinin özellikle Akdeniz havzasını yoğun olarak 
etkilemesi bekleniyor. Türkiye'nin de başta kuraklık ve 
aşırı hava olayları olmak üzere tarım sektörü ve gıda üre-
timi açısından önemli riskler söz konusu. Bu açıdan da 
ülkemizde önümüzdeki 10 yıllarda gıda güvencesi yani 
toplumların, insanların, bireylerin yaşamlarını sürdüre-

bilmeleri için gerekli miktarda gıdaya erişebilmeleri ve 
gıda güvenliği sorunlarını artmasını bekliyoruz. İklim 
değişikliğinin etkilerine bağlı olarak kıtlık riski giderek 
artıyor. Gıda güvenliğini ilgilendiren şöyle bir durumda 
var, iklim değişikliğinin etkisiyle ortaya çıkan sıcaklık 
artışları gıdaların sağlıklı koşullarda saklanma ve tüketil-
mesi süreçlerini de olumsuz etkiliyor. Dolayısıyla iklim 
değişikliği ile gıda üretimi, gıda taşınması, saklanması ve 
tüketime uygun koşullarda sunulması ile ilgili sorunlar 
bizi bekliyor. 

Son dönemde dünya genelinde yaşananlar ise gıda te-
dariği ve güvenliği açısından kritik bir durum oluşturmuş 
durumda. Savaş ve çatışmalar gıda üretimini doğrudan et-
kilediği gibi son yaşanan Ortadoğu kaynaklı süreçte oldu-
ğu gibi dolaylı yollarla da gıdayı etkiliyor. Petrol üretimi-
nin etkilenmesiyle petrolden elde edilen gübre üretiminin 
zora girmesinin küresel gıda arzında bir krize neden ola-
bileceği öngörülüyor. Gübre yapımındaki en önemli ürün 
olan üre ve amonyak petrolden elde ediliyor ve dünya üre 
üretiminin üçte biriyle küresel amonyak ticaretinin yakla-
şık dörtte biri Körfez bölgesinden geldiği için bu bölgede 
yaşananlar tüm dünyayı etkiliyor. Artan fiyatlar, buluna-
mayan gübre doğrudan tarımsal ürün miktarını etkileye-
cek. Bu durum bir kıtlık tehlikesini beraberinde getiriyor. 

“TÜRKİYE GIDA ENFLASYONUNDA               
UZUN SÜREDİR LİDER”

• Türkiye’nin gıda güvenliği ve güvencesi açısın-
dan en büyük sorunları için acilen alınması gereken 
tedbirler neler?

Gıda güvencesine dair en öncelikli konuların başında 
gıda enflasyonu, yoksulluk, belirli risk gruplarına yöne-
lik beslenme programları oluşturulması geliyor. Türkiye 
gıda enflasyonunda OECD ülkeleri arasında uzun süredir 

lider. Son 4-5 yıldır gıda enflasyonu 
çok yüksek seyrediyor, hatta bir dö-
nem yıllık gıda enflasyonu yüzde 
100’ün üzerindeydi. Son rakamlar 
Türkiye’de gıda enflasyonunun yüz-
de 30’un üzerinde seyrettiğini göste-
riyor, bu rakam OECD ortalamasının 
8-9 katı demek. 

Gıda güvenliği açısından da dene-
timlerin arttırılması, etkinleştirilmesi, 
denetim sonuçlarının paylaşılması, 
kamuoyunun farkındalığının arttırıl-
ması önemli konular.

• Gıda güvenliği açısından en 
önemli gördüğünüz riskler ve zor-
luklar neler? Türkiye'de gıda gü-
venliğini daha da iyileştirmek için 
hangi alanlarda çaba gösterilmeli?

Ülkemizde gıda denetimleri ile 
ilgili oldukça ayrıntılı düzenlemelerin 

ve standartların bulunduğunu görüyoruz. Bu düzenleme 
ve standartlarda örneğin gıda güvenliği ile kimyasal ve 
benzeri maddeler için sınır değerler Avrupa Birliği uyum 
süreci içerisinde Avrupa ile benzer düzeylerde, bunlar 
olumlu yanlar. Dolayısıyla gıda güvenliği ile ilgili düzen-
lemelerimizi Avrupa Birliği'ne uyum sürece içerisinde 
Avrupa standartlarına getirebilmiş durumdayız. Gıda de-
netimlerimizin daha etkinleştirilmesi, gıda denetimi gibi 
zor bir konuda daha etkin bir denetim sistemi oluşturul-
ması ve denetim sonuçlarını kamuoyuyla açık bir şekilde 
paylaşılması öncelikle eğilmemiz gereken konuların ba-
şında geliyor. Tarım ve Orman Bakanlığı taklit-tağşiş ve 
sağlığa zararlı bulunan ürünleri açıklarken diğer denetimi 
sonuçlarını bu açıklıkla kamuoyuyla paylaşmıyor. Örne-
ğin biz Türkiye'de bir yılda hangi sebze meyve ürünle-
rinden numune alınarak ve pestisit çalışıldığını ve hangi 
ürünlerin ne düzeyde pestisit içerdiğini ve hangilerinin 
mevzuatta belirlenmiş sınır değerlerinin üzerinde çık-
tığını bilmiyoruz. Yapılan bazı araştırması sonuçları bu 
konuda ciddi sıkıntıları olduğunu gösteriyor. Dolayısıyla 
gıda güvenliği konusunda özellikle risk iletişimi ile ilgili 
olarak büyük çabalara ihtiyacı var.
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Hariçten gazel okumak
Adamlarda "yok" diye bir şey "yok"
Her konuda varlar…
Savaşlar, barışlar, memleketin halleri, eko-

nomik gelişmeler, siyaset arenasındaki çekiş-
meler, edebiyat dünyası, futbol, boks, moda…

Akla ne gelirse, 
Çekinme sor…
Karnıyarığın kralı, ıspanaklı böreğin hası…
 Sor anlatsın sana…
Senin kafan şişer, onun dilinde tık yok.
Yersen… 
Geç televizyonun karşısına,
Al eline kumandayı…
Gör bak haksız mıyım söylediklerimde…
Alın işte konuşuyor biri.
Sanki sırf programa katılmak için savaşın 

göbeğinden izinli gelmiş.
Çenesinden fikrine sıra gelmiyor…
Fikri olsa daha az, daha öz konuşacak belki 

ama yok işte.
Böylelerinin sayısı az değildir. Yalnız ek-

ranlarda değil, hemen her yerde vardırlar.
Kahvede çay yudumlarken ekonomiyi 

düzeltirler, televizyon karşısında otururken 
futbolcu değiştirirler, hastane kapısında dok-
torlara akıl verirler. Hatta bazısı elektrikli ev 
aletlerinin ne işe yaradığını yeni öğrenmiştir 
ama ülkenin enerji politikası üzerine saatlerce 
nutuk atar.

Vardır böyleleri…
İki dakika dinle, kendi bildiklerinden şüphe 

edersin.
Bu kişiler hiçbir zaman “bilmiyorum” de-

mez. Çünkü “bilmiyorum” demek, onların 
sözlüğünde yoktur. Doğru ya da yanlış ken-
dilerince alternatif çözümler üretirler. "Ben 
olsam şöyle yapardım” diye başlayan cümle-
lerle dünyayı kurtarırlar. Ne söylediklerinden 
bir şey anlaşılmaz ama ne yapılması gerektiği 
konusunda susmak bilmezler.

Sayıları da az değildir…
Kanal kanal dolaşırlar
Doğru ya da yanlış,
Bir sor bin konuşurlar.

Güvenli olmayan gıdaların, 200'den fazla hasta-
lığa yol açtığını belirten Hacettepe Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Anabilim Dalı’ndan 

Halk Sağlığı ve Çevre Sağlığı Uzmanı Prof. 
Dr. Cavit Işık Yavuz, “DSÖ verilerine göre 

dünyada her 10 kişiden biri güvenli olmayan 
gıdaları tükettikten sonra hastalanıyor ve yılda 
420 bin kişi güvenli olmayan gıdalar nedeniyle 
ölüyor. Bu sorun özellikle düşük ve orta gelirli 

ülkelerde daha yoğun yaşanıyor.” dedi.

“Yılda 420 bin kişi güvenli
olmayan gıdalar nedeniyle ölüyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kadınlar Neden Yazdıkları Her Mektu-

bu Göndermezler?
Neden erkekler aşk mektuplarını diğer mek-

tuplarıyla birlikte tutarken kadınlar onları kıya-
fetlerinin yanında saklar? Ve şayet bir mektup 
yazılıyor ama gönderilmiyorsa, gerçekten kime 
seslenmektedir? Psikanalist Darian Leader’ın 
gösterdiği gibi, bu tür sorular cinsel arzunun 
özüyle ilgilidir. Ama bu öz etten kemikten bir 
sevgiliye ifade edilmek yerine daima onun öte-
sindeki bir şeye sunulur. Cinsiyetlerin asli yal-
nızlığına dair sürükleyici, zaman zaman da ür-
pertici bu incelemesinde Leader, ilişkilerin “Ne 
düşünüyorsun?” gibi saçma bir soruyla karaya 
oturmasını irdeliyor. Eğer bir erkek, annesine 
benzemeyen birini partner seçerse, neden onu 
tıpkı annesinin çocukken kendisine davrandığı 
gibi davranmaya yöneltmeye çabalar? 

Üç Köşeli Dünya
“Hiçbir şey 20. yüzyıl uygarlığını buharlı 

trenden daha iyi temsil edemez. Tek seferde 
yüzlerce insanı alabiliyor, ilerleyişi hızlı; hepsi 
aynı hızda seyahat ediyor, aynı duraklarda du-
ruyor ve buhara batıp çıkıyor. Bazıları insan-
ların trenle ‘seyahat ettiğini’ söyler ama bence 
onlar trene hücum ediyorlar; kimileri trenle 
‘gitmekten’ bahseder fakat bence trenle taşını-
yorlar. Hiçbir şey bireysellikten daha küçüm-
seyici olamaz.”

Üç Köşeli Dünya, tabiata sığınan bir sanat-
kârın yolculuğunu ele alır. Soseki’nin bu eseri, 
insan ve sanatın kesişiminde modern çağı ye-
niden yorumluyor. Doğu ve Batı felsefelerini 
bu çerçevede mukayese ederek iki dünyayı bir 
araya getiren bu klasik eser Japon modernitesi-
nin açmazlarını ifade ediyor.

Pursaklar Belediyesi’nin Yaşam Merkezi’nde 
düzenlendiği müzik kursları, her yaştan va-
tandaşın yoğun ilgisiyle karşılaşıyor.

Pursaklar Belediyesi, Yaşam Merkezi’nde dü-
zenlendiği müzik kursları ile profesyonel eğitim 
ortamı ve kapsamlı içerikleriyle her yaştan vatan-
daşın yeteneklerini keşfetmesine imkân tanıyor.

Alanında uzman eğitmenler eşliğinde ger-
çekleştirilen kurslarda katılımcılar; nota bilgisi, 
enstrüman eğitimi ve müzik teorisi gibi konular-
da kapsamlı bir eğitim alıyor. Her yaş grubuna 
uygun olarak hazırlanan programlar sayesinde 
çocuklardan yetişkinlere kadar geniş bir kitle, mü-
ziğin büyülü dünyasıyla tanışma fırsatı buluyor. 
Sanatın bireylerin gelişimindeki önemine vurgu 
yapan Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çe-
tin, ‘‘Sanat, toplumların gelişmesinde ve bireyle-
rin kendilerini ifade edebilmesinde önemli bir rol 
oynamaktadır. Pursaklar Belediyesi olarak hem-
şehrilerimizin sosyal ve kültürel gelişimine katkı 
sunacak projeleri hayata geçirmeye devam ediyo-
ruz. Yaşam Merkezimizde düzenlediğimiz müzik 
kurslarıyla her yaştan vatandaşımıza kaliteli ve 
profesyonel bir eğitim imkânı sunuyoruz. Tüm 
vatandaşlarımız bu güzel ortamda müzikle buluş-
maya davet ediyorum’’ dedi.      (Haber Merkezi)



Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
“İkinci Yılımızda Hesap Veriyoruz” sloganıyla 
düzenlediği toplantıda basın mensuplarıyla bir 

araya geldi. “Gücümüzü halktan alıyoruz, hesabı halkı-
mıza veriyoruz” diyen Başkan Güner, göreve başladığı 
günden bu yana geçen iki yıldaki faaliyetlerini ve yeni 
dönemdeki önemli projelerini aktardı. Yeni kültür mer-
kezi, emekli lokali, kent lokantası ve kreşlerin müjdesi-
ni veren Başkan Güner, “Çankaya’yı her alanda en iyi 
noktaya çıkaracağız” diye konuştu.

GENÇLER İÇİN ÇANKAYA
Toplantıda gençlerden kadınlara, çocuklardan diji-

talleşmeye kadar birçok başlıkta yapılan çalışmalar öne 
çıktı. Çankaya Gençlik Merkezi’nin kısa sürede aktif ve 
üretken bir yapıya kavuştuğunu belirten Güner, burada 
gençlerin bilimsel ve teknolojik projeler geliştirdiğini 
ifade etti. Başkan Güner ayrıca 100 yatak kapasiteli kız 
öğrenci yurdunun hizmete açtıklarını, Çankaya Akade-
mi ve Dijital Akademi ile özellikle ekonomik zorluk 
yaşayan gençlere eğitim desteği sağladıklarını belirtti. 
İstihdam odaklı projelere de değinen Güner, Ankara 
Eczacılar Odası iş birliğiyle düzenlenen programlarla 
gençlerin meslek edinmesine katkı sunduklarını, barista 
ve eczacı kalfalığı gibi alanlarda iş imkanları oluştur-
duklarını aktardı.

EMEKLİ LOKALLERİNE İLGİ BÜYÜK
Sosyal belediyecilik uygulamaları kapsamında ha-

yata geçirilen Çankafelerin, uygun fiyatlı ve kaliteli hiz-
met anlayışıyla büyük ilgi gördüğünü belirten Güner, bu 
alanların sayısının artırılacağını kaydetti.

Çankaya Belediyesi olarak en çok önem verdikle-
ri çalışmaların başında Emekli Lokalleri’nin geldiğini 
ifade eden Başkan Güner, “Geçtiğimiz günlerde üçüncü 
emekli lokalimizi İlker’de açtık. Böylece bu tesisleri-
mizin sayısı 8’e çıktı. Emekli lokallerimizde yaş almış 
büyüklerimize, eğitim programları ve seminerler gibi 
hizmetler sunuyoruz. Halkımızın vergileriyle oluşan 
bütçemizi, yine halkımız için harcamaya, kullanmaya 
devam edeceğiz. Eşit adil, şeffaf, dürüst bir yönetim 
anlayışıyla Çankaya’yı dayanışmanın kalbi yapmaya 
devam edeceğiz” dedi.

ÖRNEK PROJELERİN ADRESİ
Çankaya’nın kreş hizmetleriyle örnek bir belediye 

olduğunu vurgulayan Güner, 16’ncı kreşin ekolojik mo-
delle açıldığını, 17’nci kreşin yapımının sürdüğünü söy-
ledi. Gece kreşi uygulamasının da aileler için önemli bir 
destek olduğunu ifade etti. Çocuklara yönelik oyuncak 
ve bebek kütüphaneleri ile süt desteği projelerinin de 

devam ettiğini dile getirdi. Kadınlara yönelik hizmetlere 
de değinen Güner, Kızılay’da açtıkları Kadın Danışma 
Merkezi ile 7/24 destek sağlandığını, psikolojik danış-
manlık ve eğitim programlarıyla kadınların yanında ol-
duklarını belirtti.

DİJİTALDE ÖNCÜ PROJELER
Dijitalleşme alanında önemli adımlar attıklarını ak-

taran Güner, e-Devlet entegrasyonunun genişletildiğini, 
mobil uygulamanın hayata geçirildiğini ve e-ruhsat ile 
e-imar hizmetleri sayesinde vatandaşların birçok işlemi 
belediyeye gelmeden gerçekleştirebildiğini ifade etti. 
Güner, bu sistemlerin şeffaf ve denetlenebilir belediye-
cilik açısından da önemli olduğunu vurguladı.

TEMİZLİK HİZMETLERİNDE                            
MEMNUNİYET ORANI YÜZDE 78’İ AŞTI
Göreve geldiğinden bu yana 434 km yeni yol açtık-

larını belirten Güner şöyle devam etti: “5 bin 226’sında 
kısmi, 330 sokak ve caddede tam kaplama olmak üzere 
142 bin ton asfalt serimi gerçekleştirdik.”

14 okulda tadilat yaptıklarını belirten Güner, 551 
kaçak yapının yıkıldığını, geri dönüşüm çalışmalarının 
yaygınlaştırıldığını ve 4 bin 500 yeni çöp konteyneri ile 
temizlik hizmetlerinin güçlendirildiğini açıkladı. Temiz-
lik hizmetlerinde memnuniyet oranının yüzde 78’i aştı-
ğını ifade etti. Kent genelinde 440 bin hektarlık alanda 
ilaçlama yapıldığını, 110 bin zabıta denetimi gerçekleş-
tirildiğini, 22 pazar yerinin yenilendiğini ve yeni pazar 
alanlarının kazandırıldığını aktaran Güner, park ve yeşil 
alan çalışmalarına da değindi. Bu kapsamda 5 yeni park 
açıldığını, mevcut parkların önemli ölçüde yenilendi-
ğini söyledi. Sokak hayvanlarına yönelik çalışmalarda 
barınak kapasitesinin 500’den bin 500’e çıkardıklarını 
belirten Güner, hem hayvanların yaşam koşullarını iyi-
leştirdiklerini hem de kent güvenliğini gözeten bir den-
ge kurduklarını ifade etti.

“SANATIN KALBİ                                                     
OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Kültür ve sanat alanında da önemli projelere imza 
attıklarını söyleyen Güner, Atatürk Sanat Merkezi’nin 
tamamlanarak hizmete açıldığını, festivaller, ödül tö-
renleri ve sergilerle kentin kültürel yaşamını canlandır-
dıklarını belirtti. Çağdaş Sanatlar Merkezi’nin seçkin ve 
büyük sergilere ev sahipliği yapacak şekilde yenilendi-
ğini ve yoğun ilgi gördüğünü de sözlerine ekledi.

Spor alanındaki hizmetlere de değinen Güner, mev-
cut tesislerin aktif şekilde kullanıldığını ve yeni spor 
alanlarının kazandırılması için çalışmaların sürdüğünü 
söyledi.

EKONOMİK KISITLAMALARA RAĞMEN 
ODAK NOKTAMIZ HİZMET OLDU

Ekonomik zorluklara rağmen önemli mali yükümlü-
lüklerin yerine getirildiğini vurgulayan Güner, iki yılda 
4,5 milyar liralık vergi ve prim ödemesi yaptıklarını ifa-
de etti. Tüm bu süreçte hizmetlerin aksamadan sürdü-
rüldüğünü belirten Güner, Çankaya’da dolu dolu iki yılı 
geride bıraktıklarını sözlerine ekledi.

GES İLE KENDİ                                                   
ELEKTRİĞİMİZİ ÜRETECEĞİZ

Çankaya Belediyesi’nin yeni bir yatırıma daha imza 
attığının müjdesini veren Başkan Güner, Güneş Ener-
ji Santralini (GES) Çankaya’da pek çok yapıya entegre 
ettiklerini ve belediyenin hizmet alanında kendi elektri-
ğini kendi üreteceği bilgisini paylaşarak şunları söyledi: 
“Çankaya Belediyesi olarak tüm elektrik ihtiyacımızın 
tamamını ve hatta yasa iki katına kadar da izin veriyor 
iki katına kadarını üretmek için bizim hazırlıklarımız 
tamam şu an izin aşamasındayız. Bunun yasal bir sınırı 
ve kotası var. Biz şu anda belediyemizin mülkiyetinin de 
olduğu, aynı zamanda Hazine’nin de mülkiyetinin olduğu 
bir bölge tespit ettik, o konularda tahsis işlemlerini gerçek-
leştirdik. Şimdi yatırım aşamasındayız. Şu an tükettiğimiz 
elektrik enerjisinin iki katı kadar kota bize açılırsa onun 
yatırımını da yapabilecek durumdayız.” (Haber Merkezi)

“Dünyada 2.4 milyar çocuktan
400 milyonu aşırı yoksul”
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Mustafa KADEMOĞLU

Yeşili sev
ormanı koru

Her yıl mart ayının son haftasında kutla-
nan Orman Haftası, aslında sadece ağaçları 
hatırladığımız bir tarih aralığı değil; hayatın 
kendisini yeniden düşünmemiz için bir fırsat-
tır. Çünkü orman yalnızca yeşil bir örtü değil, 
nefes aldığımız havanın, içtiğimiz suyun ve 
geleceğimizin ışığıdır.

Bugün şehirleşmenin hızla arttığı, betonun 
doğayı adım adım kuşattığı bir çağda yaşıyo-
ruz. Çok güzel bir söz okudum geçenlerde. 
Diyordu ki; ‘’hava soğuduğunda gölge veren 
ağaçlar unutulur. İnsanoğlu sıcakta ağacın 
gölgesine sığınır, soğukta aynı ağacı keser 
ısınır’’. Yani insanoğlunun doğaya vefası bu 
kadar işte! Gölgesine sığındığımız ağaçları, 
çocukluğumuzun geçtiği yeşil alanları birer 
birer kaybederken, çoğu zaman bunun ne an-
lama geldiğini fark etmiyoruz. Oysa bir ağacın 
yokluğu sadece bir gölgenin kaybı değildir; bir 
kuşun yuvası, bir canlının yaşam alanı ve insa-
nın nefes kaynağı da onunla birlikte yok olur.

Ormanlar, doğanın bize sunduğu en büyük 
denge unsurlarından biridir. İklimi düzenler, 
toprağı korur, su kaynaklarını besler. Küresel 
ısınmanın etkilerini her geçen gün daha fazla 
hissettiğimiz bugünlerde, ormanların önemi 
her zamankinden daha büyüktür. Bir ağacı 
kesmek saniyeler alırken, yerine yenisini ye-
tiştirmek onlarca yıl gerektirir.

Ne yazık ki, her yıl çıkan orman yangın-
ları, bilinçsiz kesimler ve plansız yapılaşma, 
bu doğal zenginliğimizi hızla tüketmektedir. 
Oysa çözüm aslında çok uzak değil: bilinç, 
sorumluluk ve küçük ama etkili adımlar. Bir 
fidan dikmek, doğayı kirletmemek, ormanlara 
sahip çıkmak… Bunlar basit gibi görünse de 
büyük değişimlerin başlangıcıdır.

“Yeşili sev, ormanı koru” sözü, aslında bir 
slogandan çok daha fazlasını ifade eder. Bu 
çağrı, doğayla kurduğumuz ilişkinin özünü ha-
tırlatır: sevmeden koruyamayız, korumadan da 
geleceğimizi garanti altına alamayız. Her bir 
bireyin doğaya karşı duyarlılık geliştirmesi, 
küçük yaşlardan itibaren bu bilincin aşılanma-
sı ve günlük yaşamda doğayı koruyacak dav-
ranışların benimsenmesi, yarınlara bırakacağı-
mız en değerli katkıdır.

İçerisinde bulunduğumuz Orman Hafta-
sı’nı sadece okullarımızda bir kutlama olarak 
değil, bir farkındalık çağrısı olarak da görmek 
zorundayız. Çocuklarımıza bırakacağımız en 
değerli mirasın ne beton binalar ne de maddi 
varlıklar olmadığını unutmamalıyız. Asıl mi-
ras, yeşil bir doğa, temiz bir hava ve tüm can-
lıları ile yaşanabilir bir dünyadır.

Unutmayalım; biz doğaya sahip değiliz, 
doğa bize emanet. Ve bu emanete sahip çık-
mak, sadece bir haftanın değil, her günün so-
rumluluğudur.

Ankara Tabip Odası (ATO) “Türkiye’de Çocuk Olmak Yoksulluk, Eşitsizlik, Sağlık, Eğitim, Hukuk Boyutlarıyla Çocukların Durumu ve 
Geleceği” başlıklarıyla düzenlediği sempozyumda konuşan Prof. Dr. Ebru Voyvoda, UNICEF’in 2025 raporuna göre yaklaşık 2.4 milyar 
çocuk nüfusunun yaklaşık 400 milyonunun aşırı yoksul olduğunu söyledi. Voyvada, Türkiye’deki çocuk yoksulluk oranının ise yüzde 32 

civarında olduğunu belirterek, “Türkiye İstatistik Kurumu 2024 verilerine göre yaklaşık 7 milyonun üzerinde çocuk yoksul” dedi. 

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Gücümüzü halktan alıyoruz, hesabı halkımıza veriyoruz” 
diyerek göreve geldiği günden bu yana Çankaya’ya kazandırdıklarını anlattı. Güner, “Eşit adil,

şeffaf, dürüst bir yönetim anlayışıyla Çankaya’yı dayanışmanın kalbi yapmaya devam edeceğiz.” dedi.

Aşık Veysel, 100’üncü
Yıl Cumhuriyet Kültür 

Merkezi’nde anıldı

Başkan Güner Çankaya’daki ‘730 Günü’nü anlattı

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Tabip Odası (ATO)’nın düzenlediği Dr. 
Nevzat Eren Ulusal Halk Sağlığı Sempozyumu 
“Türkiye’de Çocuk Olmak Yoksulluk, Eşitsizlik, 

Sağlık, Eğitim, Hukuk Boyutlarıyla Çocukların Duru-
mu ve Geleceği” başlıklarıyla gerçekleştirildi. Sempoz-
yumda, Nevzat Eren’in eşi Gönül Eren, ATO Başkanı 
Dr. Mine Coşkun, Prof. Dr. Ayşe Akın, Prof. Dr. Ebru 
Voyvoda, ATO Halk Sağlığı Komisyonu üyesi Dr. Ebru 
Basa, ATO Yönetim Kurulu üyesi Dr. Togay Yılmaz, Dr. 
Göksel Vatansever, Prof. Dr. Özlem Özcan birer konuş-
ma yaptı. 

Sempozyumun açılış konuşmasını yapan ATO Baş-
kanı Dr. Mine Coşkun, “Halk Sağlığı Komisyonumuz 
bu sene çok önemli bir konuyu seçti; çocuk. Bugün ‘ço-
cuk’ dediğimizde aklımızda canlanan ilk imge, hayat 
dolu bir şekilde okul bahçesinde ya da parkta oynayan 
birisi değil. Çocuk dediğimizde; sanayide, tarlalarda, 
sokakta işçilik yapan; iş cinayetlerinde hayatını kaybe-
den; eğitim politikalarıyla gericiliğin kıskacına itilen; 
tarikat ve cemaat yurtlarında istismara uğrayan; okula 
aç giden, yatağa aç giren; küçük yaşta evlendirilen ya da 
tetikçi yapılan çocukları konuşuyoruz. Çocukların adım 
adım yoksullaştırıldığı ve olmak nedir’ sorusuna yanıt 
arayacağız” diye konuştu. 

ÇOCUKLARA EŞİT EĞİTİM VERMİYORUZ
Nevzat Eren’in eşi Gönül Eren de söz aldığı sem-

pozyumda “Eğitim devlet tarafından olmalı. Aslında pa-
rasız olmalı. Paralı olanlar zengin olanlar paralı okullara 
gidiyorlar. Yurt dışında okuyorlar. Ama devletin başında 
olan adamlar ahkam kesiyor. Eğitimle ilgili güzel şeyler 
yapıldığını söylüyorlar. Çocuklara eşit şekilde eğitim 
vermiyoruz ne yazık ki. Toplumda din baskısı olduğu 
sürece hiçbir şekilde çocuklarla ilgili bir şey yapamaya-
cağız. Eskiden çocuklar sokaklarda rahatlıkla oynayabi-
liyordu. Şimdi evlere kapandılar. Okullarda en önemli 
dersler kaldırılmış oluyor. Matematik bile seçmeli oldu. 
Ve halkta ses yok. Kimse de çıt çıkmıyor” dedi.

ÇOCUK NÜFUSUNUN                                                     
400 MİLYONU AŞIRI YOKSUL

Panelde ilk sözü Prof. Dr. Ebru Voyvoda aldı. Voy-
voda, şunları söyledi: “Bugün küresel ekonomi açısın-
dan, küresel sistem açısından en kaygı verici kriz ala-
nını eşitsizlikler oluşturuyor. Bununla bağlantılı neler 
var; ekonomik zorluklar, ekonomik resesyon durumu, 
sosyal devletin olmayışı ve eşit fırsatlara sahip olmayışı 
var ve çoklu krizler döneminde çocukların durumu en 
kırılgan kesim olması dikkat çekiyor. Toplam küresel 
nüfusun yaklaşık yüzde 25’i ile yüzde 30’u arası çocuk 
nüfusu. 2.4 milyar çocuk nüfusunun UNICEF’in 2025 
raporuna göre bugün yaklaşık 400 milyonu aşırı yoksul. 
Düşük gelirli ülkelerde yüzde 65, orta üst gelirli ya da 
orta üst gelirli ülkelerde yüzde 26 oranında orta üst sınıf 
ülkelerde de çocukların yüzde 11’inin örneğin tuvalet 
erişimi yok. Türkiye’deki çocuk yoksulluk oranı yüzde 
32 civarında en son veri bu. Türkiye İstatistik Kurumu 

2024. Bu da yaklaşık 7 milyonun üzerinde çocuk an-
lamına geliyor. Özellikle 2008-2009 küresel krizinden 
bu yana bu çoklu kriz halinin iktisadi yansımaları bize 
düşük büyüme, üretkenlik artışlarında zayıflama, dü-
şük yatırım oranları, yani ekonominin temel çarklarını 
oluşturan temel mekanizmalarda ciddi bozulmalar gös-
teriyor. Bunun sonucunda aslında süreklilik gösteren 
yüksek işsizlik oranları sadece Türkiye gibi orta gelirli 
ülkelerin değil ama giderek yüksek gelirli ülkelerde de 
ciddi problem haline geliyor. Durgunlaşan reel ücretler, 
azalan ücret payları ki bunu biz en vahim olarak muaz-
zam bir bölüşüm krizi olarak Türkiye’de zaten yaşıyo-
ruz” diye konuştu.

“TÜRKİYE KÜRESEL EŞİTSİZLİK                        
SIRALAMASINDA 28’İNCİ SIRADA”

Eşitsizlikler üzerine dünya üzerinde yapılan çalış-
malara göre; bugün en zengin yüzde 10 toplam servetin 
yüzde 70’ine sahip olduğunu ifade eden Voyvoda, “En 
zengin yüzde 1’de toplam servetin yüzde 30’una sahip. 
Ve bu muazzam bir servet eşitsizliği üretiyor. Muazzam 
bir geri eşitsizliği üretiyor. Bu büyüyememe halini üre-
tiyor. Bu durum krizler halini üretiyor. Bunun kuşkusuz 
dünya üzerinde yansımaları var. Türkiye’de özellikle 
AKP iktidarı döneminde ilk dönemlerde azalan ve do-
layısıyla gelir eşitsizliğinde ve yoksullaşmada ciddi bir 
ilerleme kaybet kaydettiğimiz gibi savlarla desteklenen 
işte eşitsizlik aslında son 10 yılda en yüksek değerine 
ulaştı. Türkiye’deki eşitsizlik istatistikleri bize giderek 
vakim bir hal aldığını gösteriyor. Avrupa’daki sıralama-
mız 1. küresel eşitsizlik sıralamasında 28.’ iyiz” dedi.

“ÇOCUK SAĞLIĞI                                                                       
VE SAĞLIK POLİTİKALARI”

Panelde, “Çocuk Sağlığı ve Sağlık Politikaları” 
başlığıyla gerçekleşen bölümde konuşan ATO Yöne-
tim Kurulu üyesi Dr. Togay Yılmaz ise şu ifadelerde 
bulundu: “Artık biliyoruz ki çocuk sağlığını belirleyen 
şey yalnızca sağlık sistemi değil, çocukların içinde ya-

şadığı toplumsal sistemdir. Bu sistemin en güçlü belir-
leyicisi yoksulluk. Yoksulluk çocuk sağlığının en temel 
belirleyicisi. Çünkü bir çocuk yoksul bir ailede doğduğu 
zaman yeterli beslenemez. OECD’ye göre ülkemizde-
ki yoksulluk bütün toplum içerisinde en sık çocuklarda 
görülüyor. Her 100 çocuktan 22’si yani her 5 çocuktan 
1’i yoksulluk içinde büyüyor. Üstelik 2 milyon çocuk da 
çok derin yoksulluğun pençesinde. TÜİK’in çocuk sağ-
lığı ve yoksunluğu 2024 raporuna göre çocuklar her dört 
aileden birinde günde en az bir kez et, tavuk ya da balık 
tüketemiyor. Yaklaşık 10 aileden birinde taze sebze ve 
meyve tüketemiyorlar. Yeni giysiler alamıyorlar. Yakla-
şık 10 aileden birisi çocuklarına düzgün iki çift ayak-
kabı alamıyor. Çocuklarına evde ders çalışabilecekleri 
uygun bir ortam sağlayamıyor.” 

Prof. Dr. Özlem Özcan çocuk psikiyatrisi bakış açı-
sıyla yoksulluğun ruh sağlığı üzerinde etkilerini anlattı. 
Yoksulluğun eğitim, sağlık, güvenli çevre, sosyal des-
tek gibi temel kaynaklara erişimi kısıtlılıklarla kapsa-
yan çok boyutlu bir yapı olduğuna değinen Özcan, “Ve 
çocuk ruh sağlığının da en önemli belirleyicilerinden 
biri. Hatta sadece mevcut ruhsal sağlığı değil, gelecekte 
bir bireyin nasıl bir ruhsal dengeye sahip olacağı, nasıl 
bir yaşam süreceğinde de çok önemli bir şekillendirici 
etken. Yani aslında yoksulluk bir biyolojik, psikolojik 
sosyal süreçlerin kesiştiği bir risk ekosistemi” dedi. 

Türk halk müziğinin en önemli ozanların-
dan Aşık Veysel, vefat yıl dönümünde Eti-
mesgut’ta düzenlenen özel bir etkinlikle 

anıldı. Etimesgut Belediyesi tarafından 100. Yıl 
Cumhuriyet Kültür Merkezi’nde (CKM) gerçek-
leştirilen “Aşık Veysel Anma Etkinliği”, sergi ve 
konser programıyla vatandaşları bir araya getir-
di. Programa Etimesgut Belediye Başkanı Erdal 
Beşikcioğlu ile belediye meclis üyeleri de katıldı.

Program kapsamında CKM Fuaye Alanı’nda 
açılan sergide, Aşık Veysel’in yaşamı, sanatı ve 
eserlerinden izler sunuldu. Usta ozanın sözleriy-
le büyüyen, türkülerine hayran olan vatandaşlar 
sergiyi gezerek Aşık Veysel’in yaşamına ve sa-
nata olan katkılarına dair bilgiler edindi. Başkan 
Beşikcioğlu da sergiyi gezerek vatandaşlarla 
sohbet etti.

Etkinliğin devamında CKM Konser Salo-
nu’nda düzenlenen anma konseri, sanatsever-
lerin yoğun katılımıyla gerçekleşti. Şef Ahmet 
Murat Gedikli yönetiminde sahne alan Mezzo 
Soprano Ferda Yetişer ve Bariton Kamil Kap-
lan, Aşık Veysel’in gönüllere dokunan eserlerini 
seslendirdi. Konserde söylenen türküler, salonda 
bulunan dinleyicilere hem duygusal hem de an-
lamlı anlar yaşattı.

Başkan Beşikcioğlu konu ile ilgili şunları söy-
ledi: “Anadolu’nun sesi, gönül insanı Aşık Veysel, 
sözleriyle yalnızca bir döneme değil, tüm zaman-
lara ışık tutan büyük bir değerdir. Onun türküleri, 
sevgiyi, sabrı, kardeşliği ve insan olmanın özünü 
en net haliyle anlatır. Bugün, bıraktığı eşsiz mirası 
yaşatmak ve gelecek nesillere aktarmak hepimizin 
ortak sorumluluğudur. Bu anlamlı anma progra-
mında, Aşık Veysel’i saygı, rahmet ve minnetle 
anıyoruz. Onun sesi, bu topraklarda daima yankı-
lanmaya devam edecek.”            (Haber Merkezi)
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Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Aile ve Sosyal 
Hizmetler Politikalarından Sorumlu Genel Baş-
kan Yardımcısı Aylin Nazlıaka, engelli yurttaşla-

rın ÖTV muafiyetli araç alım hakkının askıya alınması-
na ilişkin kapsamlı bir basın açıklaması yaptı. Nazlıaka, 
Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından vergi dairelerine 
gönderilen “acele” ibareli yazı ile yüzde 90’ın altında 
engel oranına sahip bireylerin araç alım işlemlerinin 
durdurulmasını sert sözlerle eleştirerek, uygulamanın 
hem hukuk devleti ilkesine hem de sosyal devlet anlayı-
şına aykırı olduğunu vurguladı. Nazlıaka açıklamasında, 
söz konusu kararın yalnızca teknik bir düzenleme değil, 
doğrudan doğruya engelli bireylerin günlük yaşamını 
etkileyen ciddi bir hak kaybı anlamına geldiğini belirtti. 
Engelli yurttaşların bağımsız hareket edebilmesi, sağlık 
hizmetlerine erişebilmesi ve toplumsal yaşama aktif ka-
tılım sağlayabilmesi açısından ÖTV muafiyetli araçların 
hayati önemde olduğuna dikkat çekti. 

“MECLİS SORUMLULUĞUNU                                
YERİNE GETİRMEDİ”

Nazlıaka, Anayasa Mahkemesi’nin 26 Haziran 
2025 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan kararını 
hatırlatarak, Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 7/2-c 
maddesinin bir bölümünün iptal edildiğini ve doğacak 
hukuki boşluğun giderilmesi için kararın yürürlüğünün 
26 Mart 2026 tarihine kadar ertelendiğini ifade etti. Bu 
süre içinde gerekli yasal düzenlemeyi yapma sorumlu-
luğunun Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne ait olduğunu 
belirten Nazlıaka, ancak Meclis’in bu yükümlülüğünü 
yerine getirmediğini söyledi. Nazlıaka, ortaya çıkan hu-
kuki boşluğun yasama organı tarafından doldurulması 
gerekirken, idari bir yazıyla ve üstelik engelli yurttaşla-
rın aleyhine olacak şekilde çözülmeye çalışıldığını dile 
getirdi. CHP’li Nazlıaka, mevcut durumun yalnızca bir 
ihmal değil, aynı zamanda bilinçli bir tercih olduğuna 
işaret ederek şu değerlendirmede bulundu: “Meclis üze-
rine düşeni yapmamış, iktidar ise bu boşluğu fırsata çe-
virerek engelli yurttaşların haklarını dondurma yolunu 
tercih etmiştir. Hukuki boşluklar, hakları genişletmek 

için değil, daraltmak için kullanılmaktadır.” Nazlıaka, 
devletin anayasal olarak dezavantajlı kesimleri koru-
mak ve desteklemekle yükümlü olduğunu hatırlatarak, 
yapılan uygulamanın bu yükümlülüğün açık bir ihlali 
olduğunu vurguladı. 

2025’TEKİ DÜZENLEMELER HATIRLATILDI
Nazlıaka açıklamasında, engelli bireylerin ÖTV mu-

afiyetine ilişkin haklarının son yıllarda kademeli olarak 
daraltıldığına da dikkat çekti. 2025 yılında yapılan dü-
zenlemelerle ÖTV muafiyetli araç alımında en az yüzde 
40 yerlilik oranı şartı getirildiğini ve araç yenileme sü-
resinin 5 yıldan 10 yıla çıkarıldığını hatırlatan Nazlıa-
ka, bu değişikliklerin zaten önemli bir hak kaybına yol 
açtığını ifade etti. Son olarak getirilen uygulamayla ise 
yüzde 90’ın altında engel oranına sahip bireylerin ÖTV 
muafiyetli araç alım hakkının tamamen ortadan kaldı-
rıldığını belirten Nazlıaka, bunun “bir gecede alınmış 
ve sosyal etkileri hesaplanmamış bir karar” olduğunu 
söyledi. Nazlıaka, açıklamasında iktidara bir dizi soru 
yönelterek, engelli yurttaşların yaşamını zorlaştıran po-
litikaların gerekçesini sorguladı. Özellikle ekonomik 
tasarruf gerekçesiyle bu tür adımlar atıldığına dair id-
dialara değinen Nazlıaka, şu ifadeleri kullandı: “Onca 
tasarruf edilecek alan varken neden engelli yurttaşları-
mızın hakları hedef alınıyor? Engelli haklarından tasar-
ruf olmaz. Sosyal devlet anlayışı, en kırılgan kesimlerin 
desteklenmesini gerektirir.” Nazlıaka ayrıca, 2024 yı-
lının Ocak-Ekim döneminde engelli bireyler için ÖTV 
muafiyetli olarak toplam 166 bin araç satışı gerçekleş-
tirildiğini hatırlatarak, aylık ortalama yaklaşık 15 bin 
aracın ÖTV’sinden feragat edilmesinin ülke ekonomisi 
açısından sürdürülemez bir yük gibi gösterilmesini eleş-
tirdi. 
“EŞİT YURTTAŞLIK İLKESİ ZEDELENİYOR”

Açıklamada, söz konusu uygulamanın yalnızca 
ekonomik değil, aynı zamanda temel hak ve özgürlük-
ler açısından da ciddi sonuçlar doğurduğu vurgulandı. 
Engelli bireylerin bağımsız yaşam hakkı, erişilebilirlik 
hakkı ve toplumsal yaşama katılımının anayasal güven-
ce altında olduğuna dikkat çeken Nazlıaka, bu hakların 

idari kararlarla sınırlandırılamayacağını ifade etti. Naz-
lıaka, “Engelli yurttaşlarımızın hakları idari yazılarla 
ortadan kaldırılamaz. Hukuki boşluklar, hak gaspına ge-
rekçe yapılamaz. Sosyal devlet ilkesi yok sayılarak eşit 
yurttaşlık hakkı zedelenemez” dedi. CHP’li Nazlıaka, 
açıklamasının sonunda yetkililere açık çağrıda buluna-
rak, yüzde 90’ın altında engel oranına sahip bireylerin 
ÖTV muafiyetli araç alım işlemlerinin derhal yeniden 
başlatılması gerektiğini vurguladı. Ayrıca oluşan hukuki 
boşluğun, hak kaybına yol açmayacak şekilde ivedilikle 
yasal düzenlemeyle giderilmesi gerektiğini belirtti. En-
gelli bireylerin yaşamını zorlaştıran tüm düzenlemelerin 
yeniden gözden geçirilmesi gerektiğini ifade eden Naz-
lıaka, engelli haklarının korunmasının bir tercih değil 
anayasal bir zorunluluk olduğunun altını çizdi. Naz-
lıaka, CHP olarak söz konusu uygulamanın karşısında 
olduklarını ve engelli yurttaşların yaşadığı mağduriyet 
giderilene kadar konunun takipçisi olacaklarını belirte-
rek açıklamasını tamamladı.

Nazlıaka: Engelli yurttaşların 
hakları askıya alınamaz

CHP Genel Başkan Yardımcısı Aylin Nazlıaka, engelli bireylerin ÖTV muafiyetli araç alım hakkının 
idari bir kararla durdurulmasına sert tepki gösterdi. Nazlıaka, uygulamanın sosyal devlet ilkesine 

aykırı olduğunu belirterek, hak kayıplarının derhal giderilmesi çağrısında bulundu.

Ticaret Bakanlığı, ‘İsrail ile ticaretin sürdüğü’ id-
dialarına ilişkin sanal medya hesabından açıkla-
ma yaptı. Açıklamada, “Türkiye Cumhuriyeti’nin 

resmi istatistikleri ve devlet kurumlarının açıklamalarına 
rağmen Cumhuriyet Halk Partisi’nin bazı milletvekilleri-
nin İsrail İstatistik Kurumu’na itibar etmeyi tercih ederek 
ortaya attıkları ‘İsrail ile ticaretin sürdüğü’ iddiaları ya-
landır. Türkiye Cumhuriyeti’nin 2 Mayıs 2024’te almış 
olduğu kararla, tam 23 aydır Türkiye’den İsrail’e bütün 
ürün gruplarında ihracat, ithalat, serbest bölge ve transit 
ticaret tamamen durdurulmuştur. Hatta Türk bayraklı ve 
İsrail bayraklı hava ve deniz ulaştırması bile yapılma-
maktadır. Gümrüklerde ve serbest bölgelerimizde İsrail 
ile ticaret işlemi yapılamaz. 2 Mayıs 2024’ten bu yana 
İsrail ile ticaret sıfırdır. Gümrük sistemi kapalıdır. 2 Ma-
yıs 2024 tarihinden sonra ülkemizden İsrail’e yönelik 
ihracat ve ithalat için tescil edilmiş hiçbir gümrük beyan-
namesi, veyahut İsrail’den ülkemize ulaşan hiçbir İsrail 
sevkiyatı bulunmamaktadır. İhracat ve ithalat rakamları 
her ay Ticaret Bakanlığımız ve Türkiye İstatistik Kuru-
mu tarafından da şeffaf olarak yayınlanmaktadır. Diğer 
taraftan, 7 milyona yakın Filistinli’nin ölüm kalım mü-
cadelesi verdiği ve kutsal toprakları savunduğu, hayatta 
kalmaya çalıştığı bir ortamda, ihtiyaç duydukları acil 
ürünler için Filistin Milli Ekonomi Bakanlığı’nın tek tek 
yazılı onay verdiği ve Filistin topraklarındaki ihtiyaçlara 
yönelik sevkiyat, Filistin Milli Ekonomi Bakanlığı ve Ti-
caret Bakanlığımızın kontrolünde ve ancak ithalatçısı ve 
Filistin varışlı olduğu teyit edilerek gerçekleşmektedir. 7 
Haziran 2024’te Filistin Hükümeti ile varılan resmi an-

laşma gereği, bu malların münhasıran Filistin tarafından 
kullanıldığı, Filistin Milli Ekonomi Bakanlığı tarafından 
da müteaddit defalar açıklanmış bulunmaktadır” ifadeleri 
kullanıldı.

Bu rakamların Ticaret Bakanlığı gümrük verileri ve 
TÜİK verileri ile sabit olduğu belirtilerek, “Diğer taraf-
tan, Filistin toprakları ile yapılan ve ayda 50-60 milyon 
dolar civarındaki ticaret de Filistin’in limanı, gümrüğü 
olmadığı için İsrail’in iki limanı üzerinden yapılabilmek-
tedir. Bu gerçeği CHP’li milletvekilleri de bilmektedirler. 
Filistin’e yapılması zorunlu düşük rakamlı ihracatı da 
İsrail’e yapılıyor diye iftira atarak, Filistin’in can dama-
rını kesmeye çalışma çabası içindedirler. Türkiye, İsrail’e 
ekonomik baskılar yaparak dünya ile birlikte Gazze’de 
ateşkesi sağlamak için 7 Ekim 2023’ten önce, aylık or-
talama 600-700 milyon dolar ihracat yaptığı İsrail’e ih-
racatından 2 yıldır feragat etmiştir. Başka bir deyişle, bu 
iki yıllık dönemde toplam 13-14 milyar doları aşkın ih-
racattan Filistin davasını ve mazlum Filistinli kardeşleri-
mizi desteklemek için feragat etmiştir. İsrail’in Gazze’de 
sürdürdüğü soykırım, masum sivilleri hedef alan insanlık 
dışı saldırıları ve uluslararası hukuku yok sayan zulmü 
karşısında, Türkiye devleti, hükümeti ve milleti olarak 
her daim Filistinli kardeşlerimizin yanında olmuştur. İs-
rail’e ekonomik ve ticaret ambargosu uygulayan yegane 
öncü ülke olmuştur. Türkiye, Gazze’ye, Gazze halkına, 
Batı Şeria’ya en çok yardım gönderen, tıbbi yardım sağ-
layan ülke olmuştur. Sayın Cumhurbaşkanımızın önderli-
ğinde ülkemizin ve hükümetimizin bu ilkeli duruşu, başta 
Filistinli kardeşlerimiz olmak üzere, tüm İslam dünyasın-

dan, hatta vicdanlı diğer milletlerden takdir görmüştür ve 
görmektedir. CHP’li bazı milletvekilleri de, bu utanılacak 
iddialarına ve iftiralarına sarılmak yerine, Türkiye Cum-
huriyeti’nin bu asil ve kararlı duruşundan gurur duyabi-
lirler” denildi.

“İFTİRACILARLA MÜCADELE                              
ETMEYE DEVAM EDECEĞİZ”

Açıklamanın devamında ise şu ifadelere yer verildi: 
“Defaeten açıklandığı üzere, çarpıtma haberler ve CHP’li 
bazı milletvekillerinin zaman zaman yaptığı bu açıkla-
malar, ‘Türkiye sanki halen İsrail’e ihracat yapıyormuş’ 
algısı oluşturmaya yönelik bir iftira mahiyetindedir. Bu 
yalanların, Türkiye’nin, hükümetimizin İsrail’in soykı-
rımlarına karşı politika ve tedbirlerini itibarsızlaştırmayı 
ve düpedüz İsrail’in çıkarlarına hizmet etmeyi amaçladığı 
açıktır. Filistinli vatandaşların yaralarının sarılması, temel 
ihtiyaçlarının karşılanması ve Gazze’ye insani yardımın 
kesintisiz ulaştırılması için tüm imkanlarımızı seferber et-
meye, bu çerçevede hem İsrail’in manipülasyonları hem 
de ona hizmet eden içerideki iftiracılarla mücadele etme-
ye devam edeceğiz. Tarih ve toplumsal vicdan, kimlerin 
mazlum Filistinlilerin yanında olduğunu, kimlerin de İsra-
il’in çıkarlarına hizmet ettiğini kaydetmektedir. Bu itibar-
la, hükümetimizin, Ticaret Bakanlığımızın, bu konudaki 
resmi, gerçek ve istatistiki verilere dayalı açıklamalarına 
itibar edilmesi, İsrail’e hizmet eden, İsrail istatistikleri ve 
istihbaratından beslenen yalanlara, çarpıtma haberlere 
itibar edilmemesi hususunu kamuoyumuzun dikkatine 
saygılarımızla sunarız.”                                          (DHA)

“2 Mayıs 2024’ten bu yana İsrail ile ticaret sıfırdır”
Ticaret Bakanlığı, ‘İsrail ile ticaretin sürdüğü’ iddialarına ilişkin, “2 Mayıs 2024’ten bu yana İsrail ile ticaret sıfırdır. Güm-
rük sistemi kapalıdır. 2 Mayıs 2024 tarihinden sonra ülkemizden İsrail’e yönelik ihracat ve ithalat için tescil edilmiş hiçbir 

gümrük beyannamesi, veyahut İsrail’den ülkemize ulaşan hiçbir İsrail sevkiyatı bulunmamaktadır” açıklamasını yaptı.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Karasu, yaptığı ya-
zılı açıklamada Memur-Sen Genel Başkanı Ali 
Yalçın’ın sarf ettiği sözlerin yalnızca talihsiz bir 

açıklama olarak geçiştirilecek türden bir söylem olmadı-
ğını belirterek, “Bu sözler, doğrudan doğruya bu ülkenin 
kurucu iradesine, Cumhuriyet’in tarihsel kazanımlarına ve 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde verilen ba-
ğımsızlık mücadelesine yönelmiş açık bir saygısızlıktır” 
dedi. “100 yıllık narkoz” ifadesiyle tarif edilmeye çalışıla-
nın aslında “bu toprakların esaretten kurtuluşunun, halkın 
kendi kaderine sahip çıkışının ve bağımsız bir devlet kur-
ma iradesinin adı” olduğunu da vurgulayan Karasu, “Cum-
huriyet; bu ülkenin nefesidir, onurudur, hafızasıdır. Bu 
Cumhuriyet; üzerinde yürüdüğümüz yolların, çalıştığımız 
kurumların, aldığımız her nefesin teminatıdır” dedi. Bu tür 
açıklamaların aslında ne ilk, ne de son olduğuna da dikkat 
çeken Karasu, açıklamasında şöyle dedi:

“CUMHURİYET DÜŞMANLIĞININ TEZAHÜRÜ”
“Bu açıklamalara AK Parti iktidarı döneminde ne ya-

zık ki defalarca tanık olduk. Bu bir zihniyet meselesidir. 
Bugün Cumhuriyet’in kurumlarında görev yapan, devletin 
maaşını alan, bu ülkenin imkanlarıyla varlık bulan bir kişi-
nin; dönüp Cumhuriyet’i aşağılayan, küçümseyen ve hedef 
alan ifadeler kullanması, en hafif deyimle kabul edilemez 
bir hadsizliktir! Bu yaklaşım, Cumhuriyet düşmanlığının 
açık bir tezahürüdür. Bir konfederasyon genel başkanının 
görevi; ülkeyi gerilim hatları üzerinden ayrıştırmak, top-

lumsal değerleri hedef almak veya tarihsel kazanımları 
itibarsızlaştırmak değildir. Sendikaların ve konfederasyon-
ların asli görevi; emekçilerin haklarını korumak, çalışma 
hayatını iyileştirmek ve ülkenin sosyal adalet zeminini 
güçlendirmektir. Türkiye’yi gericiliğe, karanlığa ve kutup-
laşmaya sürükleyen bir dil; emek mücadelesinin dili, asla 
olamaz! Bugün Türkiye’de kamuda sendikalaşma yapısı-
nın nasıl şekillendiği herkesin malumudur. Göreve yeni 
başlayan kamu emekçilerine yönelen açık veya örtük bas-
kılar, tek merkezli bir sendikal örgütlenme anlayışını daya-
tan pratikler ve liyakat yerine bağlılığı esas alan bir düzen; 
bu AK Parti zihniyetin nasıl üretildiğini açıkça göstermek-
tedir. Tek adam anlayışıyla şekillenen bu yapı; kamuda 
da tek ses, tek çizgi ve tek örgüt dayatmasını beraberinde 
getirmiştir. Bu anlayışın temsilcisi olan bir kişinin; Cum-
huriyet’i hedef alan ifadelerle konuşması tesadüf değildir. 
Bu, bilinçli bir ideolojik hattın sonucudur. Bu hattın ortak 
özelliği; bu toplumdan beslenmek, bu devletin imkanla-
rından yararlanmak ve ardından dönüp bu ülkenin kurucu 
değerlerine dil uzatmaktır. Bu anlayışa sahip bir kamu gö-
revlisi olamaz, zaman yitirmeden bu kişi kamu görevinden 
çıkarılmalıdır”

Memur-Sen’e ve tüm kamu emekçilerine çağrıda da bu-
lunan Karasu, açıklamasını şöyle sürdürdü: “Sizler, Türkiye 
Cumhuriyeti Devletinin kamu görevlilerisiniz. Bu bayrak 
altında görev yapmaya, bu ülkenin halkına hizmet etmeye 
yemin etmiş insanlarsınız. Bu sorumluluk; Cumhuriyet’in 
değerlerine sahip çıkmayı, bu ülkenin kurucu iradesine say-

gı duymayı gerektirir. Kendi ülkesinin temellerine saldıran 
bir anlayışla aynı çatı altında bulunmak; her kamu emekçi-
sinin vicdanında sorgulanması gereken bir durumdur. Hiç 
kimse, bu sözlerin sıradan bir ifade olduğunu iddia edemez. 
Hiç kimse, bu hadsiz yaklaşımı meşrulaştıramaz. Cumhuri-
yet’e yönelen her saldırı; ülkemizin geleceğine yönelen bir 
tehdittir. Açık ve net ifade ediyorum: Bu açıklamayı yapan 
kişi derhal görevinden ayrılmalıdır. Hakkında gerekli idari 
ve hukuki süreçler başlatılmalıdır. Türkiye Cumhuriyeti’ne, 
onun kurucu değerlerine ve toplumsal hafızasına yönelen 
böylesi alçak söylemler karşısında sessiz kalınamaz. Bugün 
susanlar, yarın bu zihniyetin yarattığı tahribatın parçası ha-
line gelir. Türkiye Cumhuriyeti; bir kişinin, bir zihniyetin 
veya bir ideolojik grubun hedef tahtası haline getirilemeye-
cek kadar büyük bir değerdir. Cumhuriyetimiz; Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde, bu toprakların yoksul 
halkının, emekçilerinin, kadınlarının, gençlerinin ortak 
mücadelesiyle kurulmuştur. Bu nedenle de Cumhuriyet’e 
yönelen her saldırı; doğrudan doğruya bu halkın iradesi-
ne yönelmiş bir saldırıdır. Kimse unutmasın! Cumhuriyet; 
aydınlanmadır. Cumhuriyet; bağımsızlıktır. Bu değerleri 
hedef alan hiçbir anlayış ne bugün ne de yarın ülkemizde 
kalıcı olamaz. Ne bu hadsiz söylemler, ne bu karanlık zih-
niyet, ne de bu düzenin şakşakçılığı; Türkiye’nin aydınlık 
yarınlarını gölgeleyemez. Ülkemizin kurucu değerlerine dil 
uzatanlar, halkımızın vicdanında çoktan mahkûm edilmiş-
tir. Türkiye’nin geleceği; Cumhuriyet’in değerlerine sahip 
çıkanların ellerinde yükselecektir.”          (Haber Merkezi)

CHP’LI ULAŞ KARASU’DAN MEMUR-SEN GENEL BAŞKANI ALİ YALÇIN’A TEPKI!

“Bu Cumhuriyet düşmanlığının açık bir tezahürüdür”
CHP Genel Başkan Yardımcısı ve Sivas Milletvekili Ulaş Karasu, Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın’ın “Anadolu 
100 yıllık narkozdan çıkıyor” ifadesine tepki gösterirken, Yalçın’ın kamu görevinden alınması gerektiğini vurguladı.

Metin FIRAT

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, 
“Türkiye’nin üretimde dünya lideri 

olduğu fındıkta yeterlilik oranı yüzde 592,5, 
incirde ise yüzde 264,4. Fındıkta dünya lide-
riyiz, kilosu en az bin 500 lira. İncirde dünya 
lideriyiz, kilosu 600-700 liradan başlıyor. Bu 
fiyatlarla dünya liderliğinin sadece adı var, 
üreticiye de vatandaşa da faydası yok” dedi.

DEVA Partili Hasan Karal, Türkiye İs-
tatistik Kurumu’nun yayımladığı 2025 yılı 
Bitkisel Ürün Denge Tabloları verilerini de-
ğerlendirdi. TÜİK verilerinin, Türkiye’nin 
birçok üründe iç tüketimin kat kat üzerinde 
üretim yaptığını açıkça ortaya koyduğunu 
belirten Karal, özellikle dünya lideri olunan 
ürünlerde dahi bu üretim gücünün vatandaşın 
alım gücüne yansımadığını hatırlattı.

Türkiye’nin dünya fındık üretiminin yüz-
de 60-70’ini, incir üretiminin ise yüzde 25-
30’unu karşıladığını belirten Karal, üretim 
kapasitesine rağmen iç piyasadaki fiyatların 
vatandaş için erişilebilir olmaktan çıktığını, 
bu ürünlerin giderek lüks tüketime dönüştü-
ğünü ifade etti. Bu durumun, tarım politika-
larındaki yanlış uygulamaların sonucu oldu-
ğunun altını çizen Karal, “Bugün piyasada 
fındık en az bin 500 liradan satılıyor. İncir 
600-700 liradan başlayıp bin liraya kadar çı-
kıyor. Üretim fazlası olan bir ülkede bu fi-
yatlar normal değildir. Bu veriler, üretimin 
vatandaşa refah olarak dönmediğini açıkça 
gösteriyor. Öte yandan tarım ürünlerinde ih-
racat büyük ölçüde işlenmeden yapılıyor, bu 
nedenle ülkemiz katma değer üretmekte geri 
kalıyor. Örneğin fındığı ham madde olarak 
ihraç ediyoruz, çikolatayı başkaları yapıyor, 
bize satıyor; katma değeri başkaları kazanı-
yor. Biz üretici olarak kalıyoruz ama kaza-
nan olamıyoruz. Bu yaklaşım sürdürülebilir 
değildir” diye konuştu.
“ÜRETIM KAPASITEMIZ GÜÇLÜ AMA 
BU GÜÇ DOĞRU KULLANILMIYOR”

Mevcut tarım politikalarının üretici ve tü-
ketici arasında sağlıklı bir denge kuramadığı-
nı vurgulayan Karal, Türkiye’nin üretim ka-
pasitesinin güçlü olduğunu ancak bu gücün 
doğru yönetilemediğini belirtti. Çözümün 
planlama ve katma değer odaklı politikalar-
dan geçtiğini kaydeden Karal, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Bugün üretici emeğinin karşılı-
ğını alamıyor, vatandaş ürüne ulaşamıyor. 
Dünya liderliği dediğimiz tablo sahaya yan-
sımıyor; istatistiklerde var ama hayatın için-
de yok. Dünya liderliğinin sadece adı var, ne 
yazık ki üreticiye de vatandaşa da bir faydası 
yok. Bizim DEVA Partisi olarak yaklaşımı-
mız net: Tarımda esas olan sadece üretmek 
değil; doğru planlamak, doğru fiyatlamak ve 
katma değer üretmektir. Üreticiyi maliyet-
ler karşısında koruyan, ürününü değerinde 
satmasını sağlayan, tüketicinin de makul fi-
yatla gıdaya erişimini teminat altına alan bir 
sistem kurulmalıdır. Ham maddeyi işleyip 
değer katan bir üretim modeline geçmeden, 
planlı üretim, güçlü kooperatif yapıları ve 
etkin piyasa düzenlemeleri hayata geçirilme-
den bu sorun çözülemez. Türkiye üretir ama 
doğru politikalarla yönetildiğinde kazanır.”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, 
Çevre ve Şehircilik Politikaları Baş-
kanı Sevilay Tuncer, ‘30 Mart Ulus-

lararası Sıfır Atık Günü’ nedeniyle yaptığı 
açıklamada, “Sıfır Atık’ kültürünün toplu-
mun tüm kesimleri tarafından sahiplenilme-
sini ve yaygınlaşmasını, israfın önlenmesini 
öncelikli hedefimiz olarak görüyoruz. Daha 
temiz bir çevre ve sürdürülebilir bir gelecek 
için herkes sorumluluk almalıdır” dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, 
Çevre ve Şehircilik Politikaları Başkanı Se-
vilay Tuncer, ‘30 Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü’ nedeniyle yazılı açıklama yaptı. 
Tuncer, ‘30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Gü-
nü’nün, Emine Erdoğan’ın himayelerinde 
başlayan ve bugün dünya çapında kabul gö-
ren Sıfır Atık Hareketi’nin en önemli kaza-
nımlarından biri olduğunu belirtti. Sıfır Atık 
Hareketi’nin 2017 yılında çevreyi koruma, 
israfı önleme ve kaynakları verimli kullanma 
hedefiyle bir zihniyet dönüşümünü başlattığı-
nı ifade eden Tuncer, hareketin insanlık adına 
önemli bir başarıya öncülük ettiğini kaydetti. 
Türkiye’nin iyilik, vicdan ve iş birliğini mer-
keze alan yaklaşımını iklim diplomasisine de 
yansıttığını vurgulayan Tuncer, “Türkiye’nin 
yön verdiği, insan ile tabiat arasındaki den-
genin vazgeçilmez olduğunu vurgulayan bu 
vizyonun uluslararası alanda karşılık bulma-
sı ülkemiz adına son derece sevindiricidir” 
dedi. 				       (DHA)

“İsrafın önlenmesini 
öncelikli hedef 

olarak görüyoruz”

“Üretiyoruz ama
üretilene vatandaş 

ulaşamıyor”
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İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) Uçak ve Uzay 
Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mikdat 

Kadıoğlu, iki yıllık yağış açığının artık kronik hale gel-
diğini belirterek, İç Batı Anadolu’nun, tarımsal kuraklık 
açısından en kritik alan olmayı sürdürdüğünü söyledi. 
Kadıoğlu, Meteoroloji Genel Müdürlüğünün (MGM) 
2026 Şubat Standart Yağış İndeksi (SPI) haritalarını de-
ğerlendirdi.

Haritaların farklı zaman ölçeklerinde birlikte değer-
lendirilmesiyle Türkiye genelinde çok katmanlı bir ku-
raklık tablosu ortaya çıktığına dikkati çeken Kadıoğlu, 
“24 aylık SPI verileri, Eskişehir, Kütahya, Afyon, Uşak 
ve Ankara’nın batı kesimlerinde olağanüstü ve çok şid-
detli kuraklık seviyelerine işaret ediyor. Bu durum, iki 
yıllık yağış açığının artık kronik hale geldiğini gösteri-
yor.” dedi. Kadıoğlu, Marmara Bölgesi’nde de benzer 
bir tablo olduğuna işaret ederek, Bursa, Bilecik, Bolu ve 

Sakarya çevresinde hem 24 hem de 12 aylık verilerde 
kuraklık sinyallerinin sürdüğünü, bunun su kaynakları 
açısından risk oluşturduğunu söyledi.

DOĞUDA YAĞIŞLAR ARTTI,                                 
TAŞKIN RISKI YÜKSELDI

Kısa vadeli verilere göre Türkiye’nin doğu yarısında 
kış yağışlarının güçlü geçtiğini belirten Kadıoğlu, “Si-
vas’tan Hakkari’ye uzanan hatta çok nemli ve yer yer 
olağanüstü nemli değerler görülüyor. Bu durum tarımsal 
üretim açısından olumlu ancak sel ve taşkın riskini de 
beraberinde getiriyor.” ifadesini kullandı.

Kadıoğlu, özellikle Güneydoğu Anadolu’da Diyar-
bakır, Şırnak, Siirt, Batman ve Mardin çevresinde ya-
ğışların mevsim normallerinin üzerine çıktığının altını 
çizerek, Doğu Karadeniz’de ise yüksek nemin heyelan 
riskini artırdığını aktardı. İç Anadolu’da yağışların böl-
gesel farklılık gösterdiğine işaret eden Kadıoğlu, Kon-

ya, Aksaray ve Nevşehir hattında son aylarda yağışların 
artmasına rağmen uzun vadeli açığın kapanmadığını 
söyledi. Kadıoğlu, “İç Batı Anadolu’da kış yağışları bile 
iki yıllık açığı kapatmaya yetmedi. Bu bölge, tarımsal 
kuraklık açısından en kritik alan olmayı sürdürüyor.” 
dedi. Akdeniz kıyı kuşağında ise kısa vadede belirgin 
bir toparlanma yaşandığına değinen Kadıoğlu, Mersin, 
Adana ve Antalya çevresinde son aylarda yağışların 
normale döndüğünü ancak iki yıllık birikimli açığın he-
nüz tamamen kapanmadığını kaydetti.

TARIMSAL ÜRETIM VE                                            
SU KAYNAKLARI RISK ALTINDA

Kadıoğlu, uzun süreli kuraklığın tarım ve su kaynak-
ları üzerinde olumsuz etkileri olduğuna dikkati çekerek, 
özellikle Eskişehir, Afyon ve Konya ovalarında toprak 
neminin ciddi şekilde azaldığını, bunun verim kayıpla-
rına yol açabileceğini ifade etti.

Hidrolojik kuraklığın meteorolojik kuraklığı gecik-
meli takip ettiğini hatırlatan Kadıoğlu, Marmara ve İç 
Batı Anadolu’da baraj doluluk oranları ile yer altı su se-
viyelerinin henüz toparlanmadığını söyledi.

Kadıoğlu, “Ankara başta olmak üzere bazı büyük şe-
hirlerde içme suyu kaynakları açısından risk devam edi-
yor. Kuraklık sadece meteorolojik değil, aynı zamanda 
ekonomik ve sosyal bir sorun haline gelmiş durumda.” 
değerlendirmesinde bulundu.

BÖLGESEL RISKLER ÖNE ÇIKIYOR
Haritaların bölgesel riskleri net biçimde ortaya koy-

duğunu belirten Kadıoğlu, şunları kaydetti:
“İç Batı Anadolu’da kronikleşmiş tarımsal ve hid-

rolojik kuraklık söz konusu. Marmara Bölgesi’nde su 
temini güvenliği giderek daha kritik hale geliyor. Kon-
ya-Karaman hattı tahıl üretimi açısından risk altında. 
Doğu ve Güneydoğu Anadolu’da ise son dönemde artan 
yağışlarla ani sel ve taşkın riski öne çıkıyor.”

Kadıoğlu, kısa vadeli yağış artışlarının uzun vadeli 
kuraklık üzerindeki etkisinin sınırlı olduğuna dikkati çe-
kerek, “Birkaç aylık yağışlarla iki yıllık açığı kapatmak 
mümkün değil. Bu nedenle su yönetimi politikalarının 
güçlendirilmesi ve kuraklıkla mücadelede daha bütüncül 
adımlar atılması gerekiyor.” diye konuştu.                 (AA)

Türkiye’de kuraklık iki yıllık açığa yol açtı
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kalarının güçlendirilmesi ve kuraklıkla mücadelede daha bütüncül adımlar atılması gerekiyor” dedi.

Sıfır Atık Projesiyle atıklardan, 54 milyon hanenin 
1 yıllık elektrik ihtiyacına eş değer 270 milyar ki-
lovatsaat enerji tasarrufu sağlandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, Sıfır Atık Hareketi, 27 Ey-
lül 2017’de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan himayelerinde başladı.

Bakanlık koordinesinde yürütülen proje, Birleşmiş 
Milletler (BM) nezdinde kabul gören küresel bir çevre 
hareketine dönüştü.

BM Genel Kurulu’nda, 14 Aralık 2022’de Türki-
ye’nin ana sunuculuğunda, 105 ülkenin de ortak sunu-
cu olduğu oylamada 30 Mart, “Uluslararası Sıfır Atık 
Günü” olarak ilan edildi.

Türkiye, Sıfır Atık Hareketi ile 2017’den bu yana 
çevreden enerjiye, sera gazı salınımından atık depolama 
alanına kadar pek çok alanda tasarruf sağlayıp hem eko-
nomiye hem de geleceğe yatırım yaptı.

Bugüne kadar 217 bin bina ve yerleşkede Sıfır Atık 
Yönetim Sistemi’ne geçildi. 2017’de yüzde 13 olan geri 
kazanım oranını her yıl artırarak 2024 yılında yüzde 
36,08’e, 2025 yılında ise yüzde 37,53’e yükseltildi. Tür-
kiye, 2035 yılında geri kazanım oranı yüzde 60’a, 2053 
yılında da yüzde 70’e çıkarmayı hedefliyor.

Ayrıca, Sıfır Atık Hareketi kapsamında farkındalık 
oluşturmak için 28 milyon kişiye eğitim verildi.

SIFIR ATIK ILE 613 MILYON                              
AĞACIN KESILMESI ÖNLENDI

Sıfır Atık ile 2017 yılından 2025 yılı sonuna kadar 
36,1 milyon ton kağıt-karton, 10,2 milyon ton plastik, 
3,5 milyon ton cam, 9,6 milyon ton metal, 30,6 milyon 
ton organik ve diğer geri kazanılabilir atıklar olmak üze-
re toplam 90 milyon ton geri kazanılabilir atık, Bakan-
lıktan lisans almış işletmelerce işlenerek ülke ekonomi-
sine 365 milyar lira katkı sağlandı. Toplanan atıklardan 
54 milyon hanenin 1 yıllık elektrik ihtiyacına eşdeğer 

270 milyar kilovatsaat enerji tasarrufu, İstanbul’un 2 
yıllık su tüketimine eşdeğer 2 trilyon litre su tasarrufu, 
Türkiye’deki tüm araçların 1 yıllık yakıt tüketiminden 
daha fazlasına eşdeğer 60 milyar litre petrol tasarrufu ve 
yaklaşık 55 bin futbol sahası büyüklüğünde bir alan atık 
depolama yeri tasarrufu sağlandı.

Sıfır Atık Hareketi ile Türkiye’deki ormanların 
yüzde 7’sine denk gelen 613 milyon ağacın kesilmesi 
önlendi ve yaklaşık 36 milyon aracın yıllık karbon sa-
lınımına eş değer 180 milyon ton sera gazı salınımının 
önüne geçildi.

“SIFIR ATIK BIR TERCIH                                       
DEĞIL MECBURIYETTIR”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
şunları kaydetti: “Bugün ürettiğimiz atık miktarı, doğa-
nın kendini yenileme hızını aşmış durumda. Artık mese-
le sadece üretmek değil, nasıl tükettiğimiz. Saygıdeğer 
Emine Erdoğan’ın ‘bir vicdan ve gönül inisiyatifi ola-
rak’ insanlığa armağan ettiği Sıfır Atık hareketiyle israfı 
reddediyor, kaynağı koruyor, geleceği önceliyoruz. Sıfır 
Atık bir tercih değil mecburiyettir.”		         (AA)

Sıfır Atık Projesiyle 270 milyar
kilovatsaat enerji tasarrufu sağlandı
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yüzde 37,53’e yükseltildi. Türkiye, 2035 yılında geri kazanım oranı yüzde 60’a, 2053 yılında da yüzde 70’e çıkarmayı hedefliyor.

Optik sektörü temsilcileri, Türkiye’de pazar bü-
yüklüğü 1,5 milyar dolara yaklaşan sektörde 
yerli üretimin çeşit ve kalitesinin arttığını be-

lirtti. İzmir’de 27-29 Mart’ta gerçekleştirilen Optik, 
Gözlük, Oftalmoloji ve Teknolojileri Fuarı’nda sektör 
profesyonelleri buluştu, yeni teknolojiler, aksesuarlar 
ve ekipmanlar görücüye çıktı.

1. Bölge İstanbul Optisyen-Gözlükçüler Odası 
Başkanı Ayhan Demircan, Avrupa’nın en hızlı bü-
yüyen optik pazarlarından birinin Türkiye olduğunu 
söyledi.

İthal ürünlerin yaygınlığına dikkati çeken Demir-
can, “Bizim toplam pazar payı yaklaşık 1,5 milyar 
dolar civarında. 2050 yılında dünya nüfusunun ne-
redeyse yarısının miyop, refraksiyon kusuruyla karşı 
karşıya kalacağı varsayılıyor. Ve bugün dünyada göz-
lük üretiminin 2050 yılındaki ihtiyacı karşılamayaca-
ğı varsayılıyor. Bu da sektörün önünün ne kadar açık 
olduğunu gösteriyor.” dedi.

Demircan, yılın başından itibaren Avrupa Birliği 
dışındaki ülkelerden ithal edilen optik çerçeveler ve 
camlara yüzde 48’e varan ilave gümrük vergisi uygu-
lanmaya başladığını kaydederek, “Buradaki asıl amaç 
yerli üreticiyi korumak. Türkiye’de gözlük üretimi 
çok iyi bir seviyede ve bu vergilerin de üretimi des-
teklediğini düşünüyorum.” diye konuştu.

Desteklerin Türkiye’deki gözlük üretiminin kali-

tesi ve çeşitliliğini artırdığını dile getiren Demircan, 
şöyle konuştu: “Örneğin asetat (doğal selüloz mal-
zemelerden üretilen gözlük çerçeveleri) Türkiye’de 
daha önce üretilmiyordu. Sadece ‘TR90’ denilen 
(termoplastik poliamid) ham maddeden üretim yapı-
lıyordu ancak bugün asetat da üretiliyor. Bu desteğin 
burada çok faydası olduğunu düşünüyorum.”

Demircan pazarlarda ve bijuterilerde satılan hazır 
yakın gözlüklerinin yasak olduğunu, bu durumun halk 
sağlığına ve sektöre zarar verdiğini sözlerine ekledi.
“SEÇENEKLERI ARTIRDIĞINI GÖRÜYORUZ”

3. Bölge İzmir Optisyen-Gözlükçüler Odası Baş-
kanı Serkan Çetin de sektördeki yerlilik payının her 
geçen yıl arttığını ifade etti.

Türkiye’deki teşvik ve imkanlarla yerli üretici-
lerin büyüme kaydettiğini belirten Çetin, şu değer-
lendirmelerde bulundu: “Türkiye’deki teşviklerle ve 
imkanlarla yerli üreticilerin yavaş yavaş büyümeye 
başladığını, seçenekleri artırdığını görüyoruz. Özel-
likle TR90 ham maddesinde Türk üreticilerin Çin’den 
daha kaliteli ürün çıkarmaya başladığını gözlemliyo-
ruz. Bu ürünler daha esnek ve daha sağlam bir yapıya 
sahip. Özellikle renklendirmede Çinliler dıştan boya-
ma yaparken Türk üreticilerde ham maddeden boya-
mayı görüyoruz. Bunlar sektörün geleceği adına umut 
veren, güzel gelişmeler.”			         (AA)

Türkiye’deki 1,5 milyar dolarlık optik pazarında yerli üretimin payı artıyor

Trakya’da elektrik dağıtım hizmeti 
sunan Trakya Elektrik Dağıtım AŞ 
(TREDAŞ), 2026-2030 yıllarında top-

lam 30 milyar lira yatırımı hayata geçirmeyi 
planlıyor. Elektrik Dağıtım Hizmetleri Der-
neği (Elder) tarafından Tekirdağ’da bir otel-
de düzenlenen toplantıda, TREDAŞ Genel 
Müdürü Necati Ergin basın mensuplarıyla 
bir araya geldi.

Ergin, şirket faaliyetleri, bölgedeki elekt-
rik dağıtım yapısı ve hedeflerle ilgili değer-
lendirmelerde bulundu. Toplantıya, Elder 
Genel Sekreteri Fakir Hüseyin Erdoğan da 
katıldı.

Ergin, 14 yılda Trakya’da 30 milyar lira 
yatırım gerçekleştirildiğini, gelecek 5 yıllık 
dönemde de 30 milyar liralık yeni yatırım 
hamlesi başlattıklarını söyledi. Ergin, böy-
lece 2030 sonuna kadar toplam 60 milyar 
liralık yatırımın hayata geçirileceğini dile 
getirdi.

Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ illerinde 
yaklaşık 1,4 milyon aboneye hizmet ver-
diklerini ifade eden Ergin, “Önümüzdeki 
dönemde, artan sanayi ve yerleşim dinamik-
lerine paralel olarak kapasiteyi geliştirme-
ye devam edeceğiz. 2026-2030 döneminde 
planladığımız yatırımlar, arz güvenliğini ar-
tıran, kesinti sürelerini azaltan ve şebekeyi 
daha esnek hale getiren bir yapıyı hedefliyor. 
14 yılda yaptığımız yatırımı bundan sonraki 
5 yılda yapmış olacağız.” diye konuştu.

Ergin, bu yıl 224 bin sayaç dönüştürüle-
rek akıllı sayaç sistemine geçiş yapılacağını 
ifade etti. Trakya’nın büyüme potansiyeline 
uyumlu, kesintisiz ve güvenilir enerji altya-
pısının her zaman öncelikleri olduğunu ak-
taran Ergin, “Teknolojiyi yalnızca operasyo-
nel verimlilik için değil, sahada görev yapan 
ekiplerimizin güvenliğini artırmak ve mü-
dahale süreçlerini daha etkin yönetmek için 
kullanıyoruz.” dedi.

Ergin, çevre ve doğa odaklı projelerle ka-
lıcı değer üretmeye odaklandıklarına işaret 
ederek, şunları kaydetti: “2020 yılından bu 
yana yürüttüğümüz ‘Leylek Popülasyonunu 
Koruma Projesi’ kapsamında, göç yolları 
üzerindeki elektrik direklerinde kuşların za-
rar görmesini önlemeye yönelik uygulama-
ları hayata geçiriyoruz. Bugüne kadar 1000 
leylek yuvası kurduk. Bakım ve kontrollerini 
ise dron destekli teknolojilerle düzenli olarak 
gerçekleştiriyoruz. ‘Enerjimiz Küçük Dost-
larımız İçin’ projesi kapsamında kullanım 
ömrünü tamamlamış 540 armatürü sahipsiz 
hayvanlar için mama ve su kaplarına dönüş-
türdük. Böylece sokak hayvanlarının yaşam 
kalitesini artırmayı ve kaynakların geri dönü-
şümünü sağlamayı hedefliyoruz.”	       (AA)

TREDAŞ, 2026-2030 
döneminde 30 milyar 
lira yatırım hedefliyor

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, mart ayı doğum 
yardımı ödemelerinin bugün itibarıyla 

annelerin hesaplarına yatırıldığını bildirdi.
Bakan Göktaş, 2025 Aile Yılı kapsamında 

doğum yardımı miktarının güncellendiğini, 1 
Ocak 2025 itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 bin 
lira tutarında tek seferlik, ikinci çocuğa aylık 
bin 500 lira, üç ve sonraki çocuklar için aylık 
5 bin lira destek verildiğini anımsatarak, iki, üç 
ve üzeri 549 bin 167 çocuk için düzenli ödeme 
yapıldığını belirtti. Aile Yılı’nda vatandaşla-
ra verilen önemli desteklerden birinin doğum 
yardımları olduğunu ifade eden Göktaş, şun-
ları kaydetti: “Bu kapsamda mart ayı doğum 
yardımı ödemelerini bugün itibarıyla annelerin 
hesaplarına yatırdık. Böylece bugüne kadar do-
ğum yardımından faydalanan toplam 923 bin 
64 annenin hesabına 13,9 milyar liralık ödeme 
gerçekleştirmiş olduk. Bakanlık olarak aile ol-
mayı teşvik eden, sürdürülebilir destek meka-
nizmalarıyla sağlıklı, bilinçli aileleri güçlen-
dirmek için çalışmalarımıza devam edeceğiz. 
Ödemelerin bütün ailelerimize hayırlı olmasını 
diliyorum.”

Göktaş, doğum yardımına başvuruların 
e-Devlet ve “İlk Öğretmenim Ailem” mobil 
uygulaması üzerinden alındığını belirterek, 
başvurusu onaylanan ailelerin doğum yardım-
larının yatırıldığı bilgisine “İlk Öğretmenim 
Ailem” mobil uygulaması aracılığıyla ulaşıla-
bileceğini bildirdi.			        (AA)

Mart ayı doğum
yardımı ödemeleri 
hesaplara yatırıldı



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Mart ayının tüm dünyada olduğu gibi ülkemiz-
de de “Kolon (Kolorektal) Kanseri Farkın-
dalık Ayı” olarak kabul edilmesi vesilesiyle, 

Türk Gastroenteroloji Derneği (TGD) tarafından ba-
sın toplantısı düzenlendi. TGD üyesi hekimlerin geniş 
katılımıyla düzenlenen basın toplantısının gündem 
maddeleri arasında, kolon kanserinin Türkiye’deki 
görülme sıklığı, gençlerde artışın nedenleri, hastalık 
görülme oranları, erken teşhisin hayati önemi, tanı ve 
tedavideki son gelişmeler ile korunma yolları yer aldı.

Kolorektal kanserin tüm dünyada ve ülkemizde en 
sık görülen, ölüm oranlarında ise en üst sıralarda yer 

alan kanserlerden biri olduğunu belirten Türk Gast-
roenteroloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Ayhan Hilmi 
Çekin, hastalığın insidans ve mortalitesinin coğrafi 
bölgelere göre değişiklik gösterdiğini ifade etti. Kolo-
rektal kanserin tarama programları sayesinde önlene-
bilir bir tür olduğunu ve taramada en etkili yöntemin 
halen kolonoskopi tetkiki olduğunu vurgulayan Çe-
kin, “Türkiye’de kolorektal kanser tanısı geç evreler-
de konulmaktadır. Kanser geliştikten sonra erken ev-
relerde 5 yıllık sağ kalım oranları yüzde 90’larda iken 
ileri evrelerde bu oran yüzde 12’lere düşmektedir. Bu 
nedenlerle asemptomatik bireylerde erken kanser ta-
raması yapılması önemlidir.” dedi.

Türkiye’deki hastaların yaklaşık üçte ikisine Stage 

III ve Stage IV gibi geç evrelerde tanı konulduğunu 
hatırlatan Çekin, “Günümüzde kolorektal kanser tara-
ma programlarının meme ve serviks kanseri taramala-
rı kadar maliyet etkin olduğu bilinmektedir. Buna rağ-
men ülkemizde toplumsal bilinç halen yeterli düzeyde 
değildir. Son yıllarda Sağlık Bakanlığının çalışmaları 
ve basın yoluyla farkındalığın artması olumlu bir ge-
lişmedir.” diye konuştu. 

GENÇLERDE KOLOREKTAL                               
KANSER ÇOK HIZLI ARTIYOR

En büyük artışın 20–39 yaş grubunda olduğuna 
dikkat çeken Türk Gastroenteroloji Derneği Kolo-
rektal Kanser ve Polip Çalışma Grubu Başkanı Prof. 
Dr. Levent Erdem, bu artışın nedenlerini; gençlerde 
artan obezite, fiziksel aktivite eksikliği, alkol, işlen-
miş et tüketimi, sigara ve Batı tipi beslenme alışkan-
lıkları olarak sıraladı. TGD bünyesinde yaptıkları çok 
merkezli çalışmada tarama yaşının 45’e çekilmesi ge-
rektiğini 2017 yılında belirlediklerini ve bu sonucun 
ABD ve Avrupa’da yapılan çalışmalarla teyit edil-
diğini belirten Erdem, şunları söyledi: “Ülkemizde 
yaptığımız çok merkezli bir çalışmada cinsiyet, sigara 
kullanımı, obezite ve aile hikayesine göre yeni bir risk 
puanlaması saptadık. Bu puanlamanın 50 yaştan genç 
asemptomatik kişilerin tarama kararında değeri bilim-
sel olarak kanıtlandı.”

Yeni risk skorlaması önerisini paylaşan Erdem, 
“Yaş, cinsiyet, sigara kullanımı, aile hikayesi ve BMI 
(Vücut Kitle İndeksi) verilerine göre hesapladığımız 
bu skoru 4 ve üzeri çıkan olgularda kolonoskopik 
tarama yapılmasını öneriyoruz. Özellikle kolorektal 
kanser taramasına 45 yaşında başlanmalıdır. 2022 yı-
lında sunduğumuz çalışma sonuçları, 50 yaşından kü-
çük olguların taranması için sistemimizin son derece 
yüksek oranda anlamlı olduğunu kanıtladı.” ifadeleri-
ni kullandı.

Ürdün ve Amerika başta olmak üzere değişik ül-
kelerde son yıllarda kanser görülme yaşının 50 hatta 
45 yaşın altına düştüğüne dikkat çeken Erdem, genç 

olgulardaki mortalitenin 55 yaş üstüne göre daha yük-
sek olmasının ilginç bir veri olduğunu söyledi.

ERKEN TEŞHİS VE TARAMA                               
PROGRAMLARI ÇOK ÖNEMLİ

Dünyada tarama programlarının titizlikle uygu-
landığı ülkelerde ileri yaş kolon kanseri vakalarının 
azaldığını, ancak gençlerde bu oranın yükseldiğini be-
lirten Türk Gastroenteroloji Derneği Üyesi Prof. Dr. 
Nurdan Tözün, “Asemptomatik hastalar hangi risk 
düzeyinde olursa olsun kolorektal kanser yönünden 
taranmalıdır. Toplum, tarama testlerinin erken teşhise 
olanak sağladığı ve ölüm oranlarını azalttığı konusun-
da bilgilendirilmelidir.” dedi.

Ailesinde kanser öyküsü olanlar başta olmak üzere 
tüm toplumun semptomsuz dönemde teşvik edilmesi 
gerektiğini vurgulayan Tözün, “Kendi verilerimizi 
değerlendirdiğimizde, kolorektal polip ve kanserin 
ülkemiz için önemli bir halk sağlığı sorunu olduğu-
nu görüyoruz. Gençlerde kanser öncül lezyonlarının 
hızla artması çok ciddi bir sorundur. İlerleyen yıllar-
da genç kalın bağırsak kanserleri, ülkemiz ve dünya 
için çok daha ciddi bir sorun olmaya adaydır.” diye 
konuştu.

KOLOREKTAL POLİP VE KANSER                   
TARAMADA TÜRKİYE VERİLERİ

TGD Kolon Kanseri ve Kolorektal Polip Çalışma 
Grubu olarak Türkiye genelinde 3820 olgunun katıl-
dığı geniş kapsamlı bir araştırma yaptıklarını açıkla-
yan Türk Gastroenteroloji Derneği Kolorektal Kanser 
ve Polip Çalışma Grubu Üyesi Prof. Dr. Erdem Akbal, 
24 ayrı merkezden gelen verileri paylaştı. Araştırma 
kapsamında kolonoskopi yapılan vakaların demog-
rafik özelliklerinden alkol alışkanlıklarına kadar her 
detayın incelendiğini belirten Akbal, “Kolonoskopik 
taraması yapılan olgularda polip sıklığı yüzde 27, 
kolon kanseri sıklığı ise yüzde 1,3 olarak saptandı.” 
ifadelerinde bulundu.

Türkiye verilerinin çarpıcı bir tablo ortaya koy-
duğunu belirten Prof. Dr. Erdem Akbal, “Ülkemizde 
50 yaştan düşük olguların kolonoskopi taramasında 
yaklaşık her 3 olgudan 1’inde polip veya kanser, her 
5 olgudan 1’inde ise kanser öncüsü adenomatöz polip 
saptanmaktadır.” diyerek taramanın önemini bir kez 
daha vurguladı.

“Sinüzit hayat kalitesini düşürüyor”
Kulak Burun Boğaz Uzmanı Op. Dr. Muhittin Dadaş, sinüzitin basit bir rahatsızlık gibi görülmemesi gerektiğini 
belirterek, uzun süren belirtilerin ciddi sağlık sorunlarına işaret edebileceğini vurguladı. Dadaş, Doğru tedavi ve 

erken müdahale ile sinüs tıkanıklığının giderilebileceğini ve yaşam kalitesinin artırılabileceğini ifade etti.

Tolga ALCA

Kulak Burun Boğaz Uzmanı Op. Dr. Muhittin 
Dadaş, toplumda sık görülen ancak çoğu zaman 
basit bir soğuk algınlığıyla karıştırılan Sinüzit 

hakkında önemli değerlendirmelerde bulundu. Burun 
çevresindeki kemik boşluklarında bulunan sinüslerin ilti-
haplanmasıyla ortaya çıkan bu hastalığın, bireylerin gün-
lük yaşamını ciddi şekilde etkileyebildiğini belirten Da-
daş, özellikle uzun süren şikayetlerin ihmal edilmemesi 
gerektiğini vurguladı. Sinüslerin, solunan havayı nemlen-
dirme, ısıtma ve zararlı partikülleri filtreleme gibi önemli 
görevler üstlendiğini ifade eden Dadaş, bu yapıların ilti-
haplanması durumunda hem bu işlevlerin aksadığını hem 
de kişide burun tıkanıklığı, baş ağrısı ve yüz bölgesinde 
baskı hissi gibi rahatsız edici belirtilerin ortaya çıktığını 
söyledi. Özellikle akut sinüzitin çoğunlukla üst solunum 
yolu enfeksiyonlarının ardından geliştiğine dikkat çeken 
Dadaş, bu süreçte burun akıntısının koyulaştığını, geniz 
akıntısının arttığını ve hastalarda belirgin bir halsizlik gö-
rülebildiğini belirtti.

“İLTİHAPLANMAYA ZEMİN HAZIRLIYOR”
Akut sinüzitte belirtilerin genellikle birkaç gün için-

de hafiflediğini dile getiren Dadaş, şikayetlerin 10 günün 
üzerine çıkması ya da giderek ağırlaşması durumunda 
bakteriyel enfeksiyon ihtimalinin göz önünde bulundu-
rulması gerektiğini ifade etti. Bu noktada rastgele ilaç 
kullanımının yerine uzman kontrolünün önemine işaret 
etti. Öte yandan kronik sinüzitin çok daha uzun süreli ve 
yaşam kalitesini düşüren bir tablo oluşturduğunu belirten 
Dadaş, belirtilerin 12 hafta veya daha uzun sürmesinin bu 
hastalığın en önemli göstergelerinden biri olduğunu söy-
ledi. Sürekli burun tıkanıklığı, geçmeyen geniz akıntısı, 
yüzde dolgunluk hissi ve koku alma duyusunda azalma 
gibi şikayetlerin hastaların hem fiziksel hem de psikolo-
jik durumunu olumsuz etkilediğini dile getirdi. Özellikle 
uyku kalitesindeki bozulmanın, gün içindeki performansı 
ciddi şekilde düşürdüğünü vurguladı. Sinüzitin oluşu-
munda enfeksiyonların yanı sıra alerjik durumlar, burun 
kemiği eğriliği ve burun içindeki poliplerin de etkili ola-
bildiğini belirten Dadaş, bu faktörlerin sinüs kanallarını 
tıkayarak iltihaplanmaya zemin hazırladığını ifade etti. 
Günlük yaşamda alınacak bazı basit önlemlerle şika-

yetlerin hafifletilebileceğini söyleyen Dadaş, yeterli sıvı 
tüketimi, nemli ortamda bulunma ve burun temizliğinin 
sinüslerin rahatlamasına katkı sağlayabileceğini dile ge-
tirdi.

“UZUN SÜREN BAŞ                                                    
AĞRISINA NEDEN OLUYOR”

Tedavi sürecine de değinen Dadaş, akut sinüzit vaka-
larının çoğunlukla ilaç tedavisiyle kontrol altına alınabil-
diğini, ancak kronikleşen durumlarda daha kapsamlı bir 
yaklaşım gerektiğini söyledi. Özellikle burun yapısındaki 
anatomik sorunların sinüsleri sürekli tıkadığı hastalarda 
cerrahi müdahalenin kalıcı çözüm sunabildiğini belirtti. 
Gelişen tıbbi teknolojiler sayesinde uygulanan yöntem-
lerin hem daha konforlu hem de daha etkili sonuçlar ver-
diğini sözlerine ekledi. Son olarak sinüzitin hafife alın-
maması gereken bir sağlık sorunu olduğunun altını çizen 
Op. Dr. Muhittin Dadaş, uzun süren burun tıkanıklığı, 
baş ağrısı ve yüz bölgesinde baskı hissi yaşayan kişile-
rin mutlaka bir uzmana başvurması gerektiğini belirtti. 
Erken teşhis ve doğru tedaviyle hem hastalığın kontrol 
altına alınabileceğini hem de yaşam kalitesinin önemli 
ölçüde artırılabileceğini ifade etti.

“Kanserin farkında ol, geç kalma!”
Türk Gastroenteroloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Ayhan Hilmi Çekin, “Türkiye’de kolorektal kanser tanısı geç evrelerde

konulmaktadır. Kanser geliştikten sonra erken evrelerde 5 yıllık sağ kalım oranları yüzde 90’larda iken ileri evrelerde bu oran 
yüzde 12’lere düşmektedir. Bu nedenlerle asemptomatik bireylerde erken kanser taraması yapılması önemlidir.” dedi.
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Akyurt Merkez 	 Akyurt 	 0 - (539) 635 - 8055
Kayıran 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Aras 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1114
Arısoy 	 Çankaya	  0 - (312) 577 - 3288
Betül	  Çankaya 	 0 - (312) 482 - 0684
İlaç 	 Çankaya	  0 - (312) 484 - 0042
Doğa 	 Çankaya 	 0 - (545) 810 - 2259
Yazbahar 	 Çankaya 	 0 - (507) 593 - 3796
Gülşah	  Çankaya 	 0 - (312) 443 - 0871
Nehir Murat 	 Çankaya 	 0 - (543) 310 - 0118
Mithatpaşa İskender 	Çankaya 	 0 - (534) 660 - 5566
Mevlana	  Çankaya 	 0 - (312) 319 - 4781
Maya 	 Çankaya 	 0 - (539) 517 - 3647
Reyhan 	 Çubuk	  0 - (312) 837 - 5787
Sönmez 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3223
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Devlet 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 5107
Merkez Eryaman 	 Etimesgut	  0 - (312) 502 - 7441
Delfin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 577 - 9007
Etimesgut Cadde 	 Etimesgut	  0 - (312) 245 - 3434
Mayra Park	  Gölbaşı 	 0 - (542) 629 - 6817
Furkan	  Gölbaşı 	 0 - (312) 485 - 0333
Arınmış 	 Güdül	  0 - (530) 117 - 8589
Melike 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 0058

Esma 	 Kahramankazan 	 0 - (537) 427 - 8248
Sağlık 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Etlik Şehir 	 Keçiören 	 0 - (533) 770 - 2613
Kırlangıç 	 Keçiören 	 0 - (545) 238 - 2355
Altınok	  Keçiören	  0 - (312) 360 - 1053
Büşra Buran 	 Keçiören 	 0 - (541) 427 - 6908
Merve 	 Keçiören	  0 - (312) 379 - 1314
Merve	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 1332
Can Ata	  Mamak 	 0 - (312) 390 - 1858
Köstence 	 Mamak	  0 - (312) 372 - 0055
Tuzluçayır Ocak 	 Mamak	  0 - (312) 365 - 7070
Yeni	  Mamak 	 0 - (312) 377 - 0790
Müftüoğlu 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Tayfun Taner 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 6000
Havan 	 Pursaklar 	 0 - (532) 783 - 7863
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 687 - 7549
Sancak 	 Sincan	  0 - (312) 273 - 2728
Sincan Sağlık 	 Sincan 	 0 - (312) 264 - 5111
Yalçın 	 Sincan	  0 - (312) 269 - 0688
Yenikent Yaşam 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 0015
Altıntaş 	 Sincan	  0 - (536) 281 - 0884
Ayçiçek 	 Yenimahalle 	 0 - (535) 914 - 0899
Kaşıkçı 	 Yenimahalle	  0 - (312) 315 - 8449
Tunam 	 Yenimahalle	  0 - (312) 257 - 4473
Velux 	 Yenimahalle	  0 - (507) 744 - 0644

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

2026 YILI 12 KALEM İLAÇ İHALESİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/513345
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ATATÜRK SANATORYUM EĞİTİM VE
		 ARAŞTIRMA HASTANESİ
1.2. Adresi	 :	Kuşcağız Mah. Sanatoryum Cad. No: 271
		 KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312 356 90 00-2018
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	K Blok Başhekimlik Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2026 YILI 12 KALEM İLAÇ İHALESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	12 KALEM İLAÇ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Hastanemiz ecza deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	işin süresi 7 (yedi) aydır. Sözleşme imzalandıktan sonra 
hastane ihtiyacına binaen belli aralıklarda yazılı siparişlerle sözleşme süresinin sonuna 
kadar teslimat yapılacaktır. Sipariş edilen mal İlgili depo tarafından verilen süre içerisin-
de Hastanemiz eczane birimine teslim edilecektir. Sipariş formunda herhangi bir süre 
belirtilmedi ise en geç 10 (on) gün içinde eczane depo birimine teslim edilecektir İşin 
bitiş 31.12.2026’dır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ecza Deposu Ruhsatnamesi
İmalatçı veya İthalatçı Firma İzin Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İLAÇ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02433202
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Ay-yıldızlı ekip, 2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu finalinde bugün Kosova karşısına çıkacak. Priştine’deki Fadil Vokrri Sta-
dı’nda oynanacak karşılaşma, TSİ 21.45’te başlayacak.  Karşılaşmayı kazanan takım ABD, Kanada ve Meksika’nın ev sahipliğini yapacağı 2026 

Dünya Kupası’na katılma hakkını elde edecek. A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası’na 24 yıl aradan sonra yeniden katılmak için sahada yer alacak.

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya Ku-
pası Avrupa Elemeleri play-off turu finalinde 
bugün deplasmanda Kosova ile karşı karşıya 

gelecek.
Kosova’nın Başkenti Priştine’deki Fadil Vokrri 

Stadı’nda oynanacak karşılaşma, TSİ 21.45’te başla-
yacak ve TV8’den naklen yayınlanacak.

Karşılaşmada İngiltere Futbol Federasyonundan 
hakem Michael Oliver düdük çalacak. Oliver’ın yar-
dımcılıklarını aynı ülkeden Stuart Burt ve James Ma-
inwaring yapacak. Mücadelenin 4. hakemi Christop-
her Kavanagh olacak.

Karşılaşmayı kazanan takım ABD, Kanada ve 
Meksika’nın ev sahipliğini yapacağı 2026 Dünya Ku-
pası’na katılma hakkını elde edecek.

Maçın 90 dakikasının berabere bitmesi halinde 
uzatma bölümüne geçilecek. 15’e dakikalık iki uzat-
ma bölümünde de kazanan çıkmaması durumunda ise 
seri penaltı atışlarıyla Dünya Kupası’na gidecek ekip 
belli olacak.

Ay-yıldızlı ekip play-off yarı finalinde Roman-
ya’yı 1-0, Kosova ise Slovakya’yı 4-3 yenerek finalde 
mücadele etme hakkını elde etmişti.

TÜRKIYE 24 YIL SONRA DÜNYA KUPASI’NA 
KATILMA HAKKI IÇIN SAHADA

A Milli Futbol Takımı, 2002 yılında 3. olduğu 
Dünya Kupası’na yeniden katılarak 24 yıllık özleme 

son vermek için sahada yer alacak.
Türkiye, tarihinde 3 kez Dünya Kupası’na katılma 

hakkı elde etti. Dünya Kupası vizesini ilk kez 1950’de 
alan A Milli Futbol Takımı, o dönemin imkansızlıkla-
rı sebebiyle turnuvadan çekildi. 1954 Dünya Kupa-
sı’nda Macaristan, Batı Almanya ve Güney Kore’yle 
aynı grupta yer alan ay-yıldızlılar ilk maçında Batı 
Almanya’ya 4-1 mağlup olurken ikinci maçında Gü-
ney Kore’yi 7-0 yendi. Grup formatı gereği Batı Al-
manya’yla yeniden karşılaşan milliler, rakibine 7-2 
kaybederek elendi.

Milli takımın sonraki Dünya Kupası macerası ise 
48 yıl sonra gerçekleşti. 2002 yılında play-off turun-
da Avusturya’yı geçerek organizasyona katılma hakkı 
kazanan milliler, turnuvayı 3. sırada tamamlayarak 
tarihi bir başarı elde etti.

MERIH DEMIRAL VE                                       
ZEKI ÇELIK’IN DURUMU

Ay-yıldızlı ekipte tedavisi süren ve takımla ant-
renmanlara katılamayan Merih Demiral’ın bu müca-
delede forma giymesi beklenmiyor.

Ağrısı bulunduğu gerekçesiyle Romanya karşılaş-
masında forma giyemeyen Zeki Çelik’in ise Teknik 
Direktör Vincenzo Montella’nın forma vermesi halin-
de oynayacak durumda olduğu öğrenildi.

A Milli Futbol Takımı’nın play-off finalindeki ra-
kibi Kosova’nın kadrosunda tanıdık isimler bulunu-

yor.  Takımın en golcü ismi kariyerinde Giresunspor, 
Gençlerbirliği, Çaykur Rizespor ve Fenerbahçe for-
malarını giyen İspanya ekibi Mallorca’da kariyerini 
sürdüren 31 yaşındaki Vedat Muriç. Muriç, milli ta-
kım formasıyla çıktığı 67 maçta 32 kez rakip fileleri 
havalandırdı. Beşiktaşlı Milot Rashica ise 12 golle 
ikinci sırada yer alıyor.

Kosova’dan kadrosunda Alanyaspor forması gi-
yen Florent Hadergjonaj ve Fidan Aliti de bulunuyor. 
Kaleci Arijanet Muric de 2021-2022 sezonunda Ada-
na Demirspor formasını giymişti.

MILLI TAKIMIN ADAY KADROSU
A Milli Takım’ın Kosova maçı aday kadrosunda 

şu futbolcular bulunuyor:
Kaleci: Altay Bayındır (Manchester United), Mert 

Günok (Fenerbahçe), Muhammed Şengezer (RAMS 
Başakşehir), Uğurcan Çakır (Galatasaray)

Defans: Abdülkerim Bardakcı, Eren Elmalı (Ga-
latasaray), Mert Müldür (Fenerbahçe), Mustafa Es-
kihellaç (Trabzonspor), Samet Akaydin (Çaykur Ri-
zespor), Ahmetcan Kaplan (NEC Nijmegen), Ferdi 
Kadıoğlu (Brighton), Ozan Kabak (Hoffenheim), 
Zeki Çelik (Roma), Merih Demiral (Al Ahli)

Orta saha: Kaan Ayhan (Galatasaray), İsmail 
Yüksek (Fenerbahçe), Orkun Kökçü (Beşiktaş), Ha-
kan Çalhanoğlu (Inter), Salih Özcan (Borussia Dort-
mund), Atakan Karazor (Stuttgart)

Forvet: Barış Alper Yılmaz, Yunus Akgün (Ga-
latasaray), Kerem Aktürkoğlu, Oğuz Aydın (Fener-
bahçe), İrfan Can Kahveci (Kasımpaşa), Arda Güler 
(Real Madrid), Deniz Gül (Porto), Kenan Yıldız (Ju-
ventus)

KOSOVA’NIN ADAY KADROSU

Teknik Direktör Franco Foda tarafından belirle-
nen Kosova’nın 23 kişilik aday kadrosunda şu futbol-
cular yer alıyor:

Kaleci: Arijanet Muric (Sassuolo), Visar Bekaj 
(KF Tirana), Amir Saipi (Lugano)

Defans: Florent Hadergjonaj (Corendon Alan-
yaspor), Fidan Aliti (Corendon Alanyaspor), Ilir 
Krasniqi (Polissya Zhytomyr), Lumbardh Dellova 
(CSKA Sofya), Kreshnik Hajrizi (Sion), Mërgim Vo-
jvoda (Como 1907), Dion Gallapeni (Wisla Plock), 
Albian Hajdari (Hoffenheim)

Orta Saha: Elvis Rexhbeçaj (Augsburg), Florent 
Muslija (Fortuna Düsseldorf), Edon Zhegrova (Ju-
ventus), Valon Berisha (Zürich), Veldin Hoxha (Ru-
bin Kazan), Lindon Emerllahu (Polissya Zhytomyr)

Forvet: Milot Rashica (Beşiktaş), Albion Rrahma-
ni (Sparta Prag), Fisnik Asllani (Hoffenheim), Ermal 
Krasniqi (Legia Varşova), Vedat Muriqi (Mallorca), 
Baton Zabergja (Metalist 1925 Kharkiv)            (AA)

BITSIN BU HASRET

BITSIN BU HASRETBITSIN BU HASRET

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Özbelsan Si-
vasspor’da Teknik Direktör İsmet Taşdemir, ligde 
kalan haftalardaki Daçları kazanıp play-off hede-

fine ulaşmak istediklerini söyledi.
Taşdemir, kulüp tesislerinde gerçekleştirilen antren-

man öncesi, gazetecilere yaptığı açıklamada, milli maç-
lar nedeniyle lige verilen araya iyi girdiklerini belirtti.

Ligde son 3 haftada 3 galibiyet aldıklarını anımsatan 
Taşdemir, “Hedeflediğimiz, hayal ettiğimiz play-off’un 
kıyısına yaklaştık. Ama bu şu anlamı taşımıyor, hiçbir 
zaman orayı garantileyene kadar biz kesin play-off’ta-
yız diyemeyiz.” dedi.

Taşdemir, ligde kalan 6 haftayı en iyi şekilde de-
ğerlendirmek istediklerini vurgulayarak, “Çalışıyoruz, 
her geçen gün daha iyi oluyor. İnşallah kalan maçlara 
da bunu yansıtıp bizim için gerekli olan puanları alıp 
play-off’a girebiliriz. Onun için mücadelemizi sonuna 
kadar sürdüreceğiz ama dediğim gibi işimiz kolay de-
ğil.” diye konuştu.

“BIZIM IÇIN BIR MAÇ                                               
DEĞIL, HER MAÇ ZOR”

Antrenmana gelerek takıma destek olan taraftarlara 
teşekkür eden Taşdemir, şunları kaydetti:

“Futbolda kötü gittiği zaman herkes karalar bağlar, 
iyi gittiği zaman her tarafta çiçek açar. Bugün de taraf-
tarlarımız bize destek olmak için geldiler, sağ olsunlar. 
Çünkü onlar da kalan 6 maçımızın zor olduğunu biliyor-
lar. O maçlardan bir tanesi de Esenler Erokspor maçı. 
Erokspor bu ligin iyi takımlarından, iyi geçiş oyunu 
oynayan, hızlı oyuncuları olan, kaliteli oyuncuları olan 
ve bu ligde şampiyonluk yaşamış oyuncuları var. Böyle 
bir takıma karşı oynayacağız. Bizim için bir maç değil 
her maç zor, bizde ona göre hazırlanıyoruz. Sakat oyun-
cularımızdan dolayı uzun zamandır oynamayan oyun-
cularımıza şans verdik. Onların gösterdikleri reaksiyon 

hoşumuza gitti ve bizi bu noktaya getirdi. İnşallah sa-
katlarımızın gelmesiyle birlikte bir nebze nefes alırız, 
hem de takımımız bir ritim daha yakalar.”

Taşdemir, sakat oyunculardan Mert Çelik’in takımla 
birlikte çalışmalara başladığını, Charis Charisis’in dö-
neceğini, Uğur Çiftçi’nin de çarşamba yada perşembe 
takıma katılacağını dile getirdi.

Golcü oyuncu Rey Manaj’ın sakatlığının sorulma-
sı üzerine ise Taşdemir, “Rey Manaj’ın tedavisi devam 
ediyor, hızlı dönmek için çok uğraşıyor. Milli arada bile 
bir yere gitmedi, burada tedavisini oldu. Ama sakatlığı 
gerçekten ciddi, 3 maçı kaçıracak gibi ama sonraki maç-

lara yetişirse ne ala diyoruz.” ifadelerini kullandı.
Özbelsan Sivasspor, Trendyol 1. Lig’in 33. haftasın-

da sahasında Esenler Erokspor ile yapacağı maçın hazır-
lıklarını sürdürdü.

Teknik direktör İsmet Taşdemir yönetiminde ger-
çekleştirilen idman, ısınma hareketleriyle başladı. Atle-
tik koşu çalışmalarıyla devam eden antrenman çift kale 
maçla sona erdi.

Sivasspor, yapacağı antrenmanla hazırlıklarını sür-
dürecek. Özbelsan Sivasspor ile Esenler Erokspor, 5 
Nisan Pazar günü saat 16.00’da BG Grup 4 Eylül Sta-
dı’nda karşılaşacak.			            (AA)

Sivasspor’da tek hedef play-off
Özbelsan Sivasspor’da Teknik Direktör İsmet Taşdemir, “Hedeflediğimiz, hayal ettiğimiz play-off’un kıyısına yaklaş-

tık. Ama bu şu anlamı taşımıyor, hiçbir zaman orayı garantileyene kadar biz kesin play-off’tayız diyemeyiz” dedi.

Ziraat Bankkart Voleybol Takımı, 3-0 
kazandığı CEV Erkekler Şampiyonlar 
Ligi çeyrek final ilk maçının rövanşın-

da bugün Polonya kulübü Asseco Resovia’yı 
ağırlayacak.

Başkentteki TVF Ziraat Bankkart Vo-
leybol Salonu’nda oynanacak karşılaşma 
19.00’da başlayacak.

Geçen yılın CEV Kupası şampiyonu Zi-
raat Bankkart, Avrupa voleybolunun kulüp 
düzeyindeki en önemli organizasyonunda 
2024’ten sonra bir kez daha son 4 takım ara-
sına girmeye çalışacak.

Ziraat Bankkart, Polonya’da 3-0 mağlup 
ettiği Asseco Resovia’ya karşı 2 set kazan-
ması halinde, 16-17 Mayıs tarihlerinde İtal-
ya’nın Torino kentinde düzenlenecek 2026 
CEV Erkekler Şampiyonlar Ligi Dörtlü Fina-
li’ne yükselecek.			        (AA)	

Ziraat Bankkart,
“dörtlü final”e 

yükselmek için 
sahaya çıkacak Babasının hayalini gerçekleştirerek sporcu olan mil-

li boksör Alparslan Civelek, Gençlik Olimpiyatla-
rı’na katılarak birincilik kürsüsüne çıkmak istiyor. 

Alparslan, babasının da hayali olan ancak maddi imkan-
sızlıklar nedeniyle devam ettiremediği boksa 7 yaşında 
başladı. Kariyerinde çok sayıda Türkiye şampiyonluğu 
bulunan Alparslan, uluslararası arenada derece elde et-
mek için çalışmalarını yoğunlaştırdı.

Senegal’in başkenti Dakar’da 31 Ekim-14 Kasım ta-
rihlerinde düzenlenecek Gençlik Olimpiyatları’na kota 
almak için hazırlıklarını sürdüren Alparslan’ın hedefi 
organizasyona katılıp buradan altın madalya ile dönmek.

Kastamonu Kadıdağı Boks Eğitim Kamp Merkezi’n-
de çalışmalarını sürdüren milli boksör Alparslan Civelek, 
60 kiloda ringe çıktığını söyledi.

Babasının da boksu çok sevdiğini dile getiren Alpars-
lan, “Boksa 7 yaşında babamın tavsiyesiyle başladım. 
Babam da boksör olmak istiyordu. Maddi sıkıntılardan 
dolayı devam edememiş. Benim boks konusunda iyi ol-
mamı, ülkemi temsil etmemi istiyordu. Onun sayesinde 
boksa başladım. Biraz da babamın hayalini gerçekleştiri-

yorum. Çok gururlanıyor. Bayrağı taşıdığım, kendisinin 
hayal ettiği yoldan ilerlediğim için gurur duyuyor.” ifa-
delerini kullandı.

Kariyerinde Türkiye şampiyonlukları bulunduğuna 
dikkati çeken Alparslan, Fenerbahçe adına ringe çıktığını 
anlattı. Boksu çok sevdiğini vurgulayan Alparslan, şöyle 
devam etti: “Hocalarım bana boksu sevdirdi. Şampiyon 
oldukça daha çok motive oldum. Milli takım formasını 
giyerek ülkemi gururlandırdığım için de çok mutluyum. 
Takımımız çok başarılı. Hocalarımız gerçekten çok iyi. 
Başkanımız Suat Hekimoğlu bize çok destek veriyor. 
Kendisine teşekkür ediyorum. Çok iyi antrenmanlar ya-
pıyoruz. Hocalarımız da çok sağ olsun, bizi destekliyor.”

Gençlik Olimpiyatları’na kota almak için çalışmala-
rını aralıksız sürdürdüğünü belirten Alparslan, “Allah’ın 
izniyle kotayı alıp olimpiyatlarda şampiyon olacağım. 
Çift antrenman yapıyoruz. Gerektiği zaman kendimizden 
büyük kişilerle dövüşüyoruz, daha iyi antrenman almak 
için. Bunlar aslında bizi iyi etkiliyor, daha çok motive 
ediyor. Hedefim ülkemizi olimpiyatlarda en iyi şekilde 
temsil etmek.” diye konuştu.

Asker olmak istediğini dile getiren Alparslan, “Sınav-
lara katılıp subay olarak görev yapmayı hedefliyorum. 
Türk Silahlı Kuvvetlerinde boks yaparak ülkemizi temsil 
etmek istiyorum.” dedi. 			            (AA)

Milli boksör Alparslan’ın hedefi Gençlik Olimpiyatları
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Ortaklık-
larınızda veya evliliğinizde dengeyi 
kurmak için ideal bir zaman. Kendi 
istekleriniz kadar sevdiklerinizin ih-

tiyaçlarını da gözetmek istemeniz oldukça kıy-
metli bir yaklaşım olacak. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Çalışma 
ortamınızdaki pürüzleri gidermek, 
yarım kalmış işleri diplomatik bir 
yolla tamamlamak için uygun bir 

gün. Sağlığınızda dengeyi korumaya, özellikle 
bel bölgesi hassasiyetine dikkat.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Aşk 
hayatınızda ve yaratıcı projelerinizde 
parladığınız bir dönemdesiniz. Bu-
günlerde sosyal çevrenizden alaca-

ğınız davetler sizi neşelendirebilir. Hobilerinize 
vakit ayırmak ruhunuza iyi gelecek.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Eviniz ve aileniz bugün en güvenli 
limanınız. Aile içi meselelerde ada-
leti sağlamak ve evinizde dekoratif 

değişiklikler yapmak isteyebilirsiniz. Geçmişle 
barışarak içsel bir huzurla yaşama devam etmek 
için uygun zaman. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ya-
kın çevreniz, kardeşleriniz ve dostla-
rınızla olan iletişim trafiğiniz bugün 
oldukça yoğun. Sözlerinizle etkileme 

gücünüz yüksek; önemli anlaşmalar veya küs-
lükleri bitirecek konuşmalar için nezaketin gü-
cünü kullanın.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Maddi 
dengeleri kurmak, bütçenizi gözden 
geçirmek ve yeteneklerinizi kazan-
ca dönüştürecek adımlar atmak için 

daha fazla beklemeniz anlamlı değil. Bunun için 
başlangıç adımını atabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Ay sizin 
burcunuzda ilerlerken günün yıldızı 
sizsiniz. Hem fiziksel görünümünüz 
hem de yaydığınız enerjiyle dikkat 

çekiyorsunuz. Kendinize olan güveniniz tam; 
yeni başlangıçlar için evrenin desteği yanınızda.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugün 
biraz daha iç dünyanıza çekilmek ve 
gözlem yapmak isteyebilirsiniz. Ruh-
sal çalışmalar, meditasyon veya yal-

nız kalmak size iyi gelecektir. Yorgunluğunuzu 
üzerinizden atmak için zihninizi dinlendirin.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Sosyal 
projeler ve dostluklar günün ana te-
ması. Gelecek planlarınızla ilgili 
önemli destekler alabilir, bir grup ça-

lışmasında uzlaştırıcı rol üstlenebilirsiniz. Ha-
yallerinize bir adım daha yaklaşacaksınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kariye-
rinizde ve toplumsal statünüzde den-
geli bir yükseliş söz konusu. Üstleri-
nizle olan ilişkilerinizde diplomatik 

tavrınız sayesinde takdir toplayabilirsiniz. He-
deflerinize ulaşırken profesyonelliğiniz sonuç 
verecek. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Vizyonu-
nuzun genişlediği, yeni fikirlerin zih-
ninize aktığı bir gün. Eğitim, hukuk 
veya yurt dışı bağlantılı konularda 

adaletli sonuçlar alabilirsiniz. Ufkunuzu geniş-
letecek yeni eğitimler almaya karar vereceksi-
niz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Ortak-
lı kazançlar, miras veya vergi gibi 
finansal konularda dengeyi bulma 
zamanı. Sezgileriniz oldukça güçlü; 

maddi veya manevi bir dönüşüm sürecinin so-
nuna gelmiş olabilirsiniz. Daha özgür bir süre-
cin başındasınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Ziynet Sali, “Rengarenk Mozaik” adını 
verdiği konserini Bostancı Gösteri Mer-
kezi’nde dinleyicisiyle buluşturdu.   Her 

konserinde muhteşem sahne enerjisi ve perfor-
mansıyla izleyenleri kendisine hayran bırakan 
Ziynet Sali, Bostancı konserinde dünden bugüne 
hit olmuş şarkıları ve sahnede söylemekten keyif 
aldığı özel repertuarıyla unutulmaz bir geceye 
imza attı.                                    (Haber Merkezi)

Ziynet Sali şıklığıyla sahneye damga vurdu

Muğla’nın Bodrum ilçesinde bu yıl 7’nci kez dü-
zenlenen Acı Ot Festivali binlerce kişiyi ağırladı. 
Muğla Valiliği, Büyükşehir Belediyesi, Bodrum 

Kaymakamlığı, Bodrum Belediyesi ve Bodrum Ticaret Oda-
sının destekleriyle Ortakent Yahşi Yalılarını Güzelleştirme 
ve Mavi Bayrak Derneği (OYDER) tarafından düzenlenen 
festival, Ortakent Köyiçi’nde ikinci ve son gününde de ilgi 
gördü.

Festivale, Muğla Valisi İdris Akbıyık, Bodrum Kay-
makamı Ali Sırmalı, Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Aras, Bodrum Belediye Başkanı Tamer Mandalinci, 
OYDER Başkanı Öncel Erkal’ın yanı sıra siyasi parti ve si-
vil toplum kuruluşu temsilcileri ile çok sayıda kişi katıldı.

Festivalde 325 stant yer alırken acı ot, baldıran, deli ken-
ker, turpotu, tilkişen ve ada marulu gibi Bodrum’a özgü otlar 
ilgi çekti. Festivalde, davul zurna eşliğinde kortej yürüyüşü 
de yapıldı. Vali Akbıyık, tezgahın başına geçerek şefler eşli-
ğinde ocakta pişen tenceredeki Bodrum’un yöresel otların-
dan oluşan yemeğin yapımına destek de verdi.

Akbıyık, Muğla ve Bodrum’un yeryüzü cenneti olduğu-
nu, burada sadece dünyanın en güzel denizi, güneşi, doğası-

nın değil, aynı zamanda da envaiçeşit, birçok derde şifa olan 
otlarının olduğunu ifade etti.

Turizmi 12 aya yaymaya çalıştıklarını anlatan Akbıyık, 
“Sadece denize, kuma, güneşe sıkışmasın istiyoruz. Bodrum 
gastronomisiyle, spor turizmiyle, sağlık turizmiyle ve acı 
otlarıyla, mandalinasıyla meşhur yeryüzü cenneti, dünyanın 
turizm merkezlerinden birisi. Festivale 100 bin kişinin katıl-
masını bekliyoruz. Artık dünya doğaya dönüyor. Ekolojimiz 
maalesef bozuluyor. Bu küreselleşen dünyada otlarımıza 
sahip çıkmamız, çevremize sahip çıkmamız önemli. Herkes 
ota, doğaya dönsün istiyoruz.” diye konuştu.

Bodrum Kaymakamı Ali Sırmalı’da otun, kültürün, mut-
fağın en önemli değeri olduğunu kaydetti.

Doğadan toplanan şifalı otların misafirlere tanıtıldığını 
ve ikram edildiğini dile getiren Sırmalı, “Bu kültürün ya-
şatılması çok çok önemli. Bodrum ilçemiz hem tarihiyle, 
deniziyle olduğu kadar doğasıyla ve doğanın sunduğu şifalı 
bitkileriyle de çok önemli. Bölgemizdeki şifalı otların tanı-
tılması, özellikle bu anlamda da Bodrum’un güzel bir şifa 
ve lezzet destinasyonu olması için bu etkinliklerin çok çok 
önemli olduğunu düşünüyoruz.” ifadesini kullandı.       (AA)       

Bodrum’da  Acı Ot Festivali binlerce kişiyi ağırladıBodrum’da  Acı Ot Festivali binlerce kişiyi ağırladı
Muğla Valisi İdris Akbıyık, “Artık dünya doğaya dönüyor. Ekolojimiz maalesef 
bozuluyor. Bu küreselleşen dünyada otlarımıza sahip çıkmamız, çevremize 

sahip çıkmamız önemli. Herkes ota, doğaya dönsün istiyoruz” dedi.

Göksel, heyecanla beklenen “Rüyala-
rın İşi” albümü için günleri sayarken 
yeni bir şarkıyı daha dinleyiciler-

le buluşturdu. Yazın ve albümün habercisi 
“Alev Alev” yayınlandı.

Sözü ve müziği Göksel’e ait olan “Alev 
Alev”, bir kadının aşka karşı geliştirdiği iç-
sel isyanı merkezine alıyor. Sanatçı, ilk sing-
le “Peki Öyle Olsun” ile dinleyiciyi hikâye-
ye adım adım dahil ederken, “Alev Alev” ile 
bu anlatıyı daha derin ve çarpıcı bir noktaya 
taşıyor. Şarkı; yoğun bir aşkın yarattığı duy-
gusal dalgalanmaları gözler önüne seriyor 
ve günümüzün toksik ilişkilerine karşı güçlü 
bir başkaldırı niteliği taşıyor.

“Alev Alev”, şarkıyla eş zamanlı olarak 
yayınlanan iddialı klibiyle de dikkat çeki-
yor. Yönetmen Aytekin Yalçın’ın albüm için 
hazırladığı ve birbirini takip eden video se-
risinin ikinci bölümü olan klipte, Göksel’e 
İtalyan oyuncu Gennaro Lauro eşlik ediyor. 
Kırmızı kostümü ve güçlü duruşuyla kamera 
karşısına geçen sanatçı, ayrılık sürecindeki 
bir kadının aşk ve yıkım arasında gidip ge-
len duygularını etkileyici bir performansla 
yansıtıyor.

Türk pop müziğinde son 30 yıla damga 
vuran Göksel, 15 Mayıs’ta dinleyiciyle bu-
luşacak 10. stüdyo albümü “Rüyaların İşi” 
ile müzikal yolculuğuna yeni bir sayfa ekle-
meye hazırlanıyor.             (Haber Merkezi)

Göksel “Alev Alev”

“Geleneksel Kızak Türkiye Şampiyonası” Erciyes Ka-
yak Merkezi’nde yapıldı.

Kayseri Büyükşehir Belediyesinin açıklamasına göre 
Türkiye Geleneksel Spor Dalları Federasyonu tarafından 
Hisarcık Kapı’da düzenlenen şampiyonaya 10 ilden 52 spor-
cu katıldı.

Türkiye Geleneksel Spor Dalları Federasyonu Başkanı 
Abdulhadi Turus, unutulmaya yüz tutmuş geleneksel spor-
ları ayağa kaldıran gençler başta olmak üzere emeği geçen 
herkese teşekkür etti.

Erciyes AŞ Yönetim Kurulu Başkanı Zafer Akşehirlioğ-
lu da, “Geleneksel Kızak Türkiye Şampiyonası”na ev sahip-
liği yapmaktan memnuniyet duyduklarını aktardı.

Kastamonu ve Erzurum kızağı kategorilerinde düzenle-
nen şampiyonada, büyükler, gençler, yıldızlar ve miniklerde 
yarışan sporcular, 200 metrelik pisti geleneksel kızaklarla en 
kısa sürede tamamlamak için yarıştı.

Dereceye giren sporculara ödül ve madalyaları, Turus ve 
Akşehirlioğlu ile Gençlik ve Spor İl Müdürü Ali İhsan Ka-
bakcı tarafından verildi.			                   (AA)

“Geleneksel Kızak Türkiye Şampiyonası” Erciyes’te yapıldı

İzmir’de dezavantajlı çocukları müzikle buluşturan Ba-
rış Çocuk Orkestrası, 11’inci yılında 11’inci konserini 
vermeye hazırlanıyor. Konserde; gönüllü olarak Or-

kestra şefi Murat Cem Orhan ile solist olarak İstanbul Dev-
let Senfoni Orkestrası’nın Başkemancısı Özgecan Güneş 
yer alacak. İzmir’de dezavantajlı çocukları müzikle buluş-
turup, suçtan uzak tutmak amacıyla 2015’te kurulan Ba-
rış Çocuk Orkestrası, bu yıl 11 Nisan’da 11’inci konserini 
vermek için hazırlanıyor. İzmir’in Kadifekale, İkiçesmelik 
ve Eşrefpaşa bölgelerinde sosyoekonomik açıdan dezavan-
tajlı çocukları, müzik aracılığıyla sokağın tehlikelerinden 
koruma amacı taşındığını belirten Barış Çocuk Orkestrası 
kurucusu, Devlet Opera ve Balesi Solist Sanatçısı Selmin 
Günöz, “11 Nisan’daki konserimize gönüllü olarak Orkest-
ra şefi Murat Cem Orhan eşlik edecek. Solistimiz ise kızım 
olan İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası’nın başkemancısı 
Özgecan Güneş olacak. 11’inci yılımızda 11’inci konseri-
mizi gerçekleştireceğiz” dedi.

“BİR KESİM GİDİYOR, BİR KESİM GELİYOR”
Barış Çocuk Orkestrası Derneği ile en başından başla-

yarak devam eden ya da bu yıl aralarına yeni katılan birçok 
çocuk ve gencin olduğunu belirten Günöz, “Sürekli öğren-
ci alıyoruz. Yeniler kendi grup derslerinde teknik becerile-
rini geliştirip yol katediyorlar, ilerliyorlar. Çalabilecek dü-
zeye geldikleri zaman da orkestraya giriyorlar. Böylece bir 

kesim gidiyor, bir kesim geliyor. Bugün de misafirliğe ge-
len İzmir Pozitif Mali Müşavirler Grup üyeleri bizleri çok 
mutlu ettiler. Çocuklarımıza Atatürk baskılı harika tişörtler 
ve nutuk hediye ettiler. Öğretmenlerimize birer fidan hedi-
ye ettiler. Bundan daha güzel bir şey olamaz. Her yıl aynı 
şekilde bize destek veriyorlar” diye konuştu. İzmir Pozitif 
Mali Müşavirler Grubu Üyesi Feride Sökmen ise, “Sosyal 

etkinliklerde olabildiğince aktif görev almaya çalışıyoruz. 
Barış Çocuk Orkestrası Derneği ile de çok uzun süredir 
tanışıyoruz. Gerçekleştirildikleri konserler çok heyecanlı 
oluyor. Biz de grup olarak 11 Nisan’da yapılacak olan kon-
serlerine katılacağız. Grup olarak Barış Çocuk orkestrası-
nın provalarını hem izlemeye geldik hem de hediyelerimizi 
takdim ettik” dedi.                                                       (DHA)

Barış Çocuk Orkestrası, 
11’inci konserine hazırlanıyor

İzmir’de dezavantajlı çocukları müzikle buluşturup, suçtan uzak tutmak amacıyla 2015’te
kurulan Barış Çocuk Orkestrası, bu yıl 11 Nisan’da 11’inci konserini vermek için hazırlanıyor.
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